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ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΥΠΟΥ

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΛΑΤΙΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

TA   ΛΑΤΙΝΙΚΑ είναι μια νεκρή γλώσσα, αλλά δεν πέθαναν ποτέ.  

ΣΤΟΧΟΣ αυτών των μαθημάτων είναι να προσεγγίσουμε τη λατινική γλώσσα με ένα σύγχρονο τρόπο, ο οποίος αναδεικνύει την ομορφιά και τον πλούτο μιας γλώσσας, που παραμένει ζωντανή.

Ακολουθείται μία σύγχρονη μέθοδος διδασκαλίας  με  παραδείγματα από τον καθημερινό λόγο, με ειδικό θεματικό λεξιλόγιο, με λατινικές φράσεις που  χρησιμοποιούνται και σήμερα.

Με την μέθοδο αυτή ο μαθητής βελτιώνει και εμπλουτίζει το λεξιλόγιο και βοηθείται στην κατανόηση και των άλλων λατινογενών γλωσσών (ισπανικών, ιταλικών, γαλλικών, ρουμανικών). Ιδιαίτερα  εμπλουτίζει  την ορολογία πολλών Επιστημών  (Νομική, Ιατρική, Θεολογία, Αρχαιολογία, Φαρμακευτική, Φιλολογία, Βιολογία).

Η σύγκριση με την Ελληνική γλώσσα στην γραμματική και το συντακτικό βοηθεί τον σύνδεσμο αυτών δύο γλωσσών και εμβαθύνει τις γνώσεις στην κλασσική Λογοτεχνία και στην κατανόηση της αλληλεπίδρασης του Αρχαίου Ελληνικού και Ρωμαϊκού Πολιτισμού.

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΙ, καθώς είναι πρώτη φορά   που διοργανώνεται  αυτό το πρόγραμμα, διαρκείας 20 ωρών.
Τα μαθήματα θα γίνονται στα γραφεία του ΣΕΕ (Βουλής 44Α, 1ος όροφος, Πλατεία Συντάγματος) κάθε Δευτέρα 15.00-17.00, από 25 Νοεμβρίου 2019 έως 17 Φεβρουαρίου 2020. 

Δίνονται και σημειώσεις, τις οποίες έχει επιμεληθεί η ΝΤΙΑ ΠΟΥΛΗ.

Με το πέρας των μαθημάτων, θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης στους συμμετέχοντες.

Το κόστος είναι 50 ευρώ.

Τελευταία ημερομηνία κατάθεσης και αποστολής των δικαιολογητικών είναι η Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2019
Για εγγραφές, στείλτε μήνυμα στο see1924@otenet.gr
