Αντιπαραθετική τοποθέτηση – πρόταση

του Αντώνη Αντανασιώτη, μέλους του ΔΣ του ΔΣΑ

εκλεγμένου με την Αγωνιστική Συσπείρωση Δικηγόρων

Η κυβέρνηση, ενώ ισχυρίζεται ότι έλαβε το μήνυμα των πρόσφατων ευρωεκλογών, με τη λαϊκή αποδοκιμασία της, προσποιείται ξεδιάντροπα ότι δεν το κατάλαβε! Έτσι, ο πρωθυπουργός δήλωσε στην πρώτη μετεκλογική συνέντευξή του ότι το μήνυμα τάχα του λαού ήταν να συνεχίσει με μεγαλύτερη ταχύτητα τις αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης και της ΕΕ, την πολιτική δηλαδή που –με τον έναν ή τον άλλον τρόπο- καταδικάστηκε στις ευρωεκλογές.

Ειδικά για τους αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες με τα χαμηλότερα εισοδήματα, επέμεινε προκλητικά στην αναγκαιότητα να συνεχιστεί η φορολογική αφαίμαξή τους, στο όνομα της «φορολογικής συμμόρφωσης», όταν οι επιχειρηματικοί όμιλοι, οι εφοπλιστές, οι τραπεζίτες, οι εμποροβιομήχανοι, έχουν ουσιαστικά απαλλαγεί από φόρους. Ισχυρίστηκε μάλιστα, ότι δεν θα αδικηθεί κανένας, γιατί τα εξοντωτικά τεκμήρια που έχει επιβάλει, είναι τάχα «μαχητά» και μπορούν να αμφισβητηθούν, ενώ είναι πασίγνωστο ότι αυτό στην πράξη είναι αδύνατο,, αφού όποιος το τολμήσει, θα υποστεί σαρωτικό φορολογικό έλεγχο, σε βάθος πενταετίας, ο οποίος είναι βέβαιο ότι θα καταλήξει σε πρόστιμα, τουλάχιστο για τυπικές παραβάσεις, πολλαπλάσιου ποσού. Ακόμη πιο προκλητικός ήταν ο εμπαιγμός του, ότι το πρόβλημα είναι απλά «επικοινωνιακό», επειδή η κυβέρνηση δεν κατάφερε να τους πείσει ότι τα εξοντωτικά φορολογικά τεκμήρια θεσπίστηκαν για το καλό τους, αφού θα έρθει η «ανάπτυξη» και θα κερδίζουν πολύ περισσότερα! 

Μπροστά στον απαράδεκτο κυβερνητικό εμπαιγμό και ενώ καταφτάνουν τα εκκαθαριστικά της Εφορίας με τους εξοντωτικούς φόρους για την πλειοψηφία των συναδέλφων, οι ηγεσίες του ΔΣΑ και της Ολομέλειας, σπέρνουν νέες ψευδαισθήσεις. Αφού απεμπόλησαν, ύστερα από άθλια παζάρια με την κυβέρνηση και αντί «πινακίου φακής» τις κινητοποιήσεις μας, τόσο για το φορολογικό, όσο και για το ασφαλιστικό, τους νέους Ποινικούς Κώδικες, το νέο Δικαστικό Χάρτη, τη νομική βοήθεια κ.ά., καλλιεργούν τώρα αποπροσανατολιστικές προσδοκίες ότι μέσα από δικαστικές προσφυγές, θα ανατραπούν τάχα τα άδικα και εξοντωτικά φορολογικά μέτρα. Και αυτό, όταν η πλούσια και πρόσφατη εμπειρία έχει αποδείξει –και το γνωρίζουμε καλά και με την ιδιότητά μας ως νομικοί και δικηγόροι- ότι για καίρια οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα, που αφορούν μέτρα που πλήττουν τους οικονομικά πιο αδύναμους (δανειολήπτες, εργαζόμενους, συνταξιούχους κλπ.), η Δικαιοσύνη, μέσα από «πιλοτικές» δίκες, ευθυγραμμίζεται με τις επιταγές των κυβερνήσεων και της ΕΕ, τις επιδιώξεις του αστικού κράτους και τα συμφέροντα των οικονομικά ισχυρών. Στην καλύτερη περίπτωση, να υποδείξει κάποιες ασήμαντες μικροαλλαγές, που δεν αναιρούν αλλά δικαιώνουν την αντιδραστική λογική και ουσία των νομοθετημάτων, τις οποίες άλλωστε, όπως δήλωσε και ο πρωθυπουργός, δεν αρνείται και η κυβέρνηση, προκειμένου να χρυσώσει το χάπι. 

Είναι καιρός λοιπόν να παύσουν οι αυταπάτες! Καμία εμπιστοσύνη στις ηγεσίες του ΔΣΑ και της Ολομέλειας και στους κάθε είδους «σωτήρες». Τώρα, να οργανωθεί ο αγώνας από τα κάτω! Να συγκληθεί άμεσα, την επόμενη εβδομάδα, η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, ώστε να συζητήσουν ζωντανά και να αποφασίσουν συλλογικά οι ίδιοι οι συνάδελφοι –και όχι δι΄ αντιπροσώπων- την αναγκαία συνέχιση των κινητοποιήσεών μας, με διάφορες μορφές, προετοιμάζοντας νέους μεγαλύτερους και νικηφόρους αγώνες το επόμενο διάστημα και τη δικαστική χρονιά που έρχεται. Το δίκιο μας θα κριθεί στους δρόμους του αγώνα! Εκεί που ανατρέπονται οι αντιλαϊκοί νόμοι!
