CCBE PECO COMMITTEE MEETING, Χάγη 23.04.2015

Η Επιτροπή PECO συνεδρίασε με την εξής ημερήσια διάταξη (συνημ.): 
1. Έγκριση των Πρακτικών της Συνεδρίασης της 21.2.2015. 

2. Ενημέρωση για τις πρόσφατες εξελίξεις σε κάθε χώρα (βλ. αναλυτικά κατωτέρω)  

3. Πρόγραμμα εργασιών 2015-2018
4. Διάφορα άλλα θέματα 

5. Επόμενες συναντήσεις. 
Η Πρόεδρος της CCBE Maria Slazak άνοιξε τη συνεδρίαση και χαιρέτισε θερμά τις δράσεις της Επιτροπής απευθυνόμενη στους συνέδρους από τις χώρες PECO, λέγοντας ότι προέρχεται από μια χώρα (Πολωνία) που πριν από μερικά χρόνια ήταν σε παρόμοια θέση. Ενθάρρυνε τη δημιουργία δεσμών ανά ζεύγη χωρών, προκειμένου να γίνει πιο αποτελεσματική η συνεργασία. Στη συνέχεια αποχώρησε για να παραστεί και στις λοιπές επιτροπές. Της συνεδρίασης προήδρευσε ο Πρόεδρος της Επιτροπής, Ranko Pelicaric (Κροατία). 

1. Εγκρίθηκαν τα Πρακτικά της Συνεδρίασης της 21.2.2015 (συνημ. 2). 

2. Παρουσιάσθηκε από τους συμμετέχοντες ενημέρωση για τις πρόσφατες εξελίξεις σε κάθε χώρα (βλ. συνημ. έγγραφο “Overview of activities”, με αναλυτική ενημέρωση), σε συνδυασμό με την ενημέρωση εκ μέρους της Προέδρου της CCBE για τις δραστηριότητες της CCBE για την υποστήριξη του κράτους δικαίου και της θέσης των δικηγόρων στις χώρες αυτές. Περιληπτικά: 
a. Το 2ο International Lawyers’ Forum του Γερμανικού Ομοσπονδιακού Δικηγορικού Συλλόγου με τίτλο «Πρόσβαση στη Δικαιοσύνη – μια Υπόθεση των Δικηγόρων» διεξήχθη στις 26-27 Μαρτίου στο Βερολίνο με τη συμμετοχή εκπροσώπων από τουλάχιστον 60 χώρες. Τη CCBE εκπροσώπησε η Πρόεδρος Maria Slazak.  
i. Στο report της κ. Slazak που εμπεριέχεται στο ανωτέρω έγγραφο, επισημαίνει ως σημαντικότερες εισηγήσεις αυτές για την Τουρκία και τη Μαλαισία, ενώ κύριοι ομιλητές ήταν ο Πρόεδρος της Αμερικανικής Ένωσης Δικηγορικών Συλλόγων και ο L. MacNamara του Bingham Centre. 
ii. Η κα Slazak είχε κατ’ ιδίαν συναντήσεις με τους Προέδρους των Δικηγορικών Συλλόγων της Ουκρανίας και της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο πλαίσιο της σύσφιξης των σχέσεων της CCBE με τους ΔΣ στις χώρες αυτές. 
iii. Εκ μέρους της Ουκρανίας επισημάνθηκε η σημαντική συμβολή της CCBE, η οποία θα συμμετάσχει στη διοργάνωση συνεδρίου στο Κίεβο στις 5-6 Ιουνίου 2015 με θέμα την υποχρεωτική εκπροσώπηση των διαδίκων από δικηγόρους ενώπιον των δικαστηρίων (μέχρι στιγμής μπορούν να εκπροσωπούνται από μη δικηγόρους) και την ασφάλιση επαγγελματικής ευθύνης. Σε γενικότερο πλαίσιο, το Υπ. Δικαιοσύνης της Γερμανίας επιχορηγεί τη διοργάνωση σεμιναρίων από Γερμανούς δικηγόρους στην Ουκρανία. Επισημάνθηκε ότι αντίστοιχη επιχορήγηση μπορεί να ζητηθεί και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
iv. Στη συνάντηση με τη Ρωσία, προτάθηκε η διοργάνωση συνεδρίου με τη συνεργασία της CCBE στις 10-12 Νοεμβρίου 2015 στη Μόσχα, με θέμα την ενοποίηση των διάφορων κατηγοριών άσκησης δικηγορίας στη Ρωσία. Αναμένεται  επικοινωνία εκ μέρους του Ρωσικού ΔΣ για την οργάνωση του συνεδρίου.  Η Πρόεδρος έθιξε επίσης το ζήτημα των παραβάσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων για τα οποία η CCBE έχει απευθυνθεί αρμοδίως με έγγραφό της,  και ήδη σημειώθηκε σχετική επικοινωνία εκ μέρους του Ρωσικού ΔΣ. 
v. Η κα Slazak είχε επίσης επικοινωνία με τον Πρόεδρο της ένωσης των Τουρκικών ΔΣ, ο οποίος εξέφρασε ενδιαφέρον για την υποστήριξη (όχι οικονομική) του ΔΣ Κοσσόβου. 
vi. Χρήσιμη επαφή έγινε επίσης με τον Πρόεδρο της LAWASIA (Ένωση Ασίας και Ειρηνικού) που εκπροσωπεί περίπου 1 εκατομ. δικηγόρους και πιθανόν παρουσιάζει ενδιαφέρον για τη σύσφιξη σχέσεων με τη CCBE.  
b. Eνημέρωση για κάθε χώρα (βλ. αναλυτικά στο συνημ. “Overview of activities”). 
i. Αλβανία – θετικές πρόσφατες εξελίξεις οι εξής: 

1. Θέσπιση ετήσιου προγράμματος υποχρεωτικής εκπαίδευσης των αποφοίτων νομικών σχολών προκειμένου να δώσουν εξετάσεις για τον ΔΣ 

2. Προσομοίωση δίκης 

3. «Vademecum for lawyers» - οδηγός για διαδικασίες αστικού δικαίου 

4. Υποστήριξη από αμερικανικά προγράμματα (π.χ. USAID, ABA ROLI), το UK Slynn Foundation
5. Θέσπιση πειθαρχικών διαδικασιών κατά δικηγόρων   

6. Υποχρεωτική ασφάλιση κατά επαγγελματικών κινδύνων
7. Πρόγραμμα της ΑΒΑ Roli (American Bar Association Rule of Law Initiative) «Balkans Regional Rule of Law Network Programme», εκτείνεται σε 4 ακόμη χώρες (Βοσνία Ερζεγοβίνη, ΠΓΔΜ, Κόσοβο, Σερβία) 

8. Προπαρασκευαστικές εργασίες για τροποποίηση της νομοθεσίας περί λειτουργίας των δικαστηρίων.
ii. Αζερμπαϊτζάν – εντείνονται οι δεσμοί με τη CCBE καθότι θεωρείται στρατηγική χώρα και θα γίνει συνέδριο στις 27.4.2015 στο Μπακού.

iii. «Balkans Regional Rule of Law Network Programme»: το συνέδριο που διοργανώθηκε στο Βελιγράδι στις 27-28 Μαρτίου δείχνει τη δραστηριότητα της ΑΒΑ Roli στην περιοχή. Παρέστη η Πρόεδρος κα Slazak  και υπάρχει σύντομη ενημέρωση στο Παράρτημα 2 του εγγράφου “Overview of activities”. (Διατυπώθηκε στη συνεδρίαση της PECO η πρόθεση να ενισχυθεί ο ρόλος της CCBE στην περιοχή). 
iv. Λευκορωσία - εντείνονται οι δεσμοί με τη CCBE καθότι επίσης θεωρείται στρατηγική χώρα και προγραμματίζεται συνέδριο στις 24 ή 26.9.2015 στο Μινσκ όπου θα γίνει και συνέδριο για τη διαμεσολάβηση την 25.9. Η Επιτροπή παρακαλεί τα μέλη για άμεση επιβεβαίωση μέχρι 30 Απριλίου, αν ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο συνέδριο, προκειμένου να αποφασισθεί ο προγραμματισμός. 
v. Βοσνία – Ερζεγοβίνη – έγιναν δύο επιθέσεις (εκρήξεις) σε δικηγορικά γραφεία, η μία θανατηφόρα. Διατυπώθηκε επιθυμία για την υποστήριξη, εκ μέρους της CCBE, στη διαμόρφωση στρατηγικής για την αναμόρφωση του δικαιικού συστήματος στη χώρα. Επίσης, καταβάλλονται προσπάθειες για την τροποποίηση της νομοθεσίας περί δικηγόρων, συμβολαιογράφων και για την αναβάθμιση της ανεξαρτησίας τους στο επίπεδο της ΕΕ. 
vi. Κροατία – εγκληματική επίθεση κατά δικηγόρου. Η CCBE ετοιμάζει σχετικό έγγραφο διάβημα. 

vii. Γεωργία – το 2014 η CCBE απέστειλε δύο επιστολές προς τις αρχές για τη βία κατά δικηγόρων, χωρίς ανταπόκριση, συνεπώς πρόκειται να απευθυνθεί στην ΕΕ. Υπάρχουν πολιτικές διώξεις κατά δικηγόρων και η CCBE έχει κοινοποιήσει τις διαμαρτυρίες της στον πρέσβυ της Γεωργίας στην ΕΕ. Επίκειται η ψήφιση ιδιαίτερα επαχθούς νομοσχεδίου που παρεμβαίνει στη σχέση & επικοινωνία μεταξύ δικηγόρου πελάτη κατά παράβαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
viii. Κόσσοβο – Πρόσκληση στα μέλη της Επιτροπής PECO να παραστούν σε συνέδριο επ’ ευκαιρία της «Ετήσιας Ημέρας Δικηγόρων» στην Πρίστινα στις 10.06. Η πρόσκληση έχει γίνει αποδεκτή από τη CCBE. Η οργάνωση του δικηγορικού επαγγέλματος έχει προοδεύσει, με την εισαγωγή, μεταξύ άλλων, υποχρεωτικής συνεχιζόμενης εκπαίδευσης, πειθαρχικής διαδικασίας και επιτροπής για την ισότιμη μεταχείριση των φύλων με σκοπό να αυξηθούν οι γυναίκες δικηγόροι. 
ix. Μολδαβία – ζήτησε την υποστήριξη της CCBE κατά της εισαγωγής νομοθεσίας που περιορίζει τον ρόλο των δικηγόρων. 

x. Σερβία – έληξε πρόσφατα πολύμηνη αποχή των δικηγόρων κατά νομοσχεδίου που υποβίβαζε σημαντικά την επαγγελματική κατάσταση των δικηγόρων, μεταξύ άλλων και υπέρ των συμβολαιογράφων. Η CCBE συνέβαλε στη λύση του προβλήματος με παράσταση ενώπιον του Υπουργού Δικαιοσύνης, συνεπεία της οποίας αποκαταστάθηκε η επικοινωνία με τον ΔΣ. Στη συνέχεια ψηφίστηκε ο νόμος με συμβιβαστικές τροποποιήσεις και η αποχή έληξε. 
xi. Τουρκία – η εκπρόσωπος της Τουρκίας εξέφρασε σημαντική ανησυχία για τις εξελίξεις που περιορίζουν την ελεύθερη δικηγορία και επεσήμανε πρόσφατα σχετικά περιστατικά. Υπάρχει σφοδρή σύγκρουση μεταξύ κυβέρνησης και αντιπολίτευσης για το νομοσχέδιο «Homeland Security Package», με το οποίο χορηγούνται δικαστικές αρμοδιότητες στο Προεδρικό Γραφείο. Η ένωση των τουρκικών ΔΣ (UTBA) ζήτησε την υποστήριξη της CCBE, η οποία προετοιμάζεται σχετικά. Αναλυτική 12σέλιδη έκθεση επισυνάπτεται στο Παράρτημα 4 του εγγράφου “Overview of activities”. 
xii. Ουκρανία – μετά από αίτηση της Ένωσης ΔΣ της χώρας, η CCBE από κοινού με τον ΙΒΑ και την ELF έχει ξεκινήσει συνεργασία για την αναβάθμιση του ρόλου των δικηγόρων. Συνεργάζονται επίσης η ΕΕ και η ΑΒΑ Roli. Έχει δε οργανωθεί συνέδριο στις 5-6 Ιουνίου στο Κίεβο αναφορικά με την εκπροσώπηση των διαδίκων από δικηγόρους ή μη. 
xiii. Ο Tigran Karapetian ενημέρωσε εκ μέρους του Συμβουλίου της Ευρώπης για το πρόγραμμα στήριξης του κράτους δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε συγκεκριμένες χώρες PECO. 
3. Εγκρίθηκε το Πρόγραμμα εργασιών 2015-2018 (συνημμένο).
4. Eπόμενες συναντήσεις: 

	Date 
	PECO and CCBE events 
	Place

	5-6 /06/15
	CCBE IBA ELF UNBA Joint Conference 
	Kiev, Ukraine

	10-11/06/15
	Roundtable / PECO Committee meeting
	Pristina, Kosovo

	26/06/15
	Standing Committee
	Brussels

	11/09/15
	Standing Committee
	Brussels

	25/09/15
	Seminar with the Belarusian Bar/PECO committee meeting
	Minsk, Belarus

	23/10/15
	Standing Committee
	Brussels

	27-28/11/15
	Plenary Session / PECO committee meeting
	Mons


Επισημάνσεις 

1. Πρέπει να απαντηθεί μέχρι 30 Απριλίου αν θα συμμετάσχει ο ΔΣΑ σε συνεδρίαση της επιτροπής PECO στις 24 ή 26.09.2015 στο Μινσκ της Λευκορωσίας με τα ανωτέρω αντικείμενα. 

2. Αναφορικά με τη διμερή συνεργασία χωρών ο εκπρόσωπος της Τουρκικής αποστολής εξέφρασε το ενδιαφέρον του για την απευθείας στενότερη συνεργασία με την Ελλάδα. 
3. Λήψη απόφασης αν θα συμμετάσχει ο ΔΣΑ σε συνάντηση της επιτροπής PECO  στις 10.06.2015 στο Κόσοβο (Πρίστινα).
Άλκηστις Χριστοφίλου 
26.4.2015
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