ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Υπό την Αιγίδα του Εθνικού Συντονιστή για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς, το Ίδρυμα Διεθνών Νομικών Μελετών Καθηγητού Ηλία Κρίσπη, το Εργαστήριο Ποινικών και Εγκληματολογικών Ερευνών και το Συμβουλευτικό Σώμα του Εθνικού Συντονιστή κατά της Διαφθοράς,  διοργανώνουν Εσπερίδα στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, με θέμα :
«Δημόσια Διοίκηση και Διαφθορά – Το πρόβλημα και οι τρόποι επίλυσής του»

την Πέμπτη, 19 Ιουνίου 2014, ώρα 6 μ.μ., στην Αίθουσα «Δρακοπούλου»  (Κεντρικό Κτίριο ΕΚΠΑ, Πανεπιστημίου 30).


Στη σημαντική και επίκαιρη αυτή Εκδήλωση, την οποία θα χαιρετίσουν ο Εθνικός Συντονιστής για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς κ. Ιωάννης Τέντες, τ. Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, ο Πρόεδρος του Συμβουλευτικού Σώματος κατά της Διαφθοράς κ. Νέστωρ Κουράκης, Καθηγητής Εγκληματολογίας Νομικής Σχολής Αθηνών και η Πρόεδρος του Ιδρύματος Καθηγητού Ηλία Κρίσπη, Δρ. Αναστασία Σαμαρά-Κρίσπη, θα συμμετάσχουν επώνυμοι και καθ’ ύλην αρμόδιοι Εισηγητές: οι κ.κ. Διαμαντούρος, Ρακιντζής, Μακρυδημήτρης, Μπακούρης, Μπρεδήμας και Γουργουρίνης. Παρεμβάσεις θα πραγματοποιήσουν οι Καθηγητές κ.κ. Κωνσταντίνος Χριστοδούλου, Μαρία Κραμβιά-Καπαρδή και Δρ. Δημήτριος Ζιούβας.

Τις εργασίες της Εσπερίδας, στην οποία θα εξετασθεί το Πρόβλημα της Διαφθοράς, από άποψη Εθνικού, αλλά και Διεθνούς Δικαίου, θα συντονίσει η Δρ. Αναστασία Σαμαρά-Κρίσπη.

