Iνστιτούτο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Ευρωπαίων Δικηγόρων-IDHAΕ
Kάτω Χώρες-18 Σεπτεμβρίου 2019
Derk Wiersum
Τον  πυροβόλησαν κοντά στο σπίτι  του στο δρόμο προς το Άμστερνταμ.
Ο Derk Wiersum , 44 ετών  , τον πυροβόλησαν  στο δρόμο προς το Άμστερνταμ,  λίγο αφότου άφησε το σπίτι του, περίπου στις  7. 30.  Ηταν δικηγόρος του  Nabil Β. μάρτυρα κλειδί της υπόθεσης της Couronne,  μιας τεράστιας υπόθεσης  στην οποία αναμιγνύονται δυο άνδρες με καταγωγή από το Μαρόκο, οι οποίοι έχουν αναγνωριστεί ως εγκληματίες από τους πιο καταζητούμενους στις Κάτω Χώρες  με διεθνή εντάλματα σύλληψης για δολοφονία και διακίνηση ναρκωτικών.
Εδώ και πολλά χρόνια, το Διεθνές  Παρατηρητήριο του ΙDHAE,   εφιστά την προσοχή στην αυξανόμενη και εκτεταμένη δολοφονία δικηγόρων στην άσκηση των επαγγελματικών τους καθηκόντων, μια πρακτική που κυριαρχεί εδώ και καιρό στο Μεξικό, την Κολομβία και σε άλλα μέρη του κόσμου, στην Ονδούρα, αλλά τώρα είναι ένα φαινόμενο που τείνει να εξαπλώνεται περισσότερο κάθε χρόνο στην Ευρώπη και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Η πρακτική αυτή αποτελεί απαράδεκτη επίθεση κατά του δικηγορικού επαγγέλματος, αλλά κυρίως από τις πιο σοβαρές και κακόβουλες ς επιθέσεις κατά της προστασίας των δικαιωμάτων της υπεράσπισης και των θεμελιωδών ελευθεριών που αποσκοπεί στην υπονόμευση των θεμελίων του κράτους δικαίου, την ανεξαρτησία της δικαιοσύνης και της δημοκρατίας.

( Ces avocats assassinés, emprisonnés, persécutés, Έκδοση 2019)

Aκολουθεί το πρωτότυπο κείμενο του IDHAE:
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PAYS-BAS –18 septembre 2019 
Derk Wiersum 
Abattu en plein jour près de chez lui dans une rue d'Amsterdam. 
Derk Wiersum 44 ans, a été abattu dans une rue d'Amsterdam peu après avoir quitté son domicile, vers 7h30. Il était l'avocat d'un témoin clé, le repenti Nabil B., « témoin de la Couronne » dans une vaste affaire impliquant deux hommes originaires du Maroc, qualifiés de criminels les plus recherchés des Pays-Bas, contre lesquels des mandats d'arrêt internationaux ont été émis pour meurtre et trafic de drogue. Depuis de nombreuses années, l’Observatoire mondial de l’IDHAE, attire l’attention sur l’accroissement et la généralisation des assassinats d’avocats dans l’exercice de leurs fonctions professionnelles, pratique répandue de longue date au Mexique, en Colombie ou au Honduras, mais qui est désormais un phénomène qui tend à se répandre chaque année davantage en Europe et aux États-Unis. Cette pratique est une attaque inacceptable contre la profession d’avocat, mais surtout la plus grave et la plus pernicieuse des attaques contre la protection des droits de la défense et des libertés fondamentales qui vise à saper les fondements de l’État de droit, de l’indépendance de l’institution judiciaire et de la démocratie. 
(Voir : Ces avocats assassinés, emprisonnés, persécutés, Edition 2019)
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