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Κατ’ εφαρμογή του άρθρου 83 παρ. 3 Ν. 4790/2021 και της υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ.20651/2021 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ Β 1308/03.04.2021), κατά τη δικάσιμο της 07.04.2021 (Εκούσια Δικαιοδοσία, Ασφαλιστικά Μέτρα, Αναστολές) θα ισχύσουν τα εξής:
Ως προς την Εκούσια Δικαιοδοσία:
Θα γίνουν μόνον οι δίκες εκούσιας δικαιοδοσίας, στις οποίες δεν θα εξεταστούν μάρτυρες. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει έως την προτεραία της δικασίμου να έχει κοινοποιηθεί στη Γραμματεία του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου με χρήση ηλεκτρονικής αλληλογραφίας έγγραφη δήλωση των πληρεξουσίων Δικηγόρων όλων των διαδίκων της οικείας υπόθεσης ότι η υπόθεση θα εξεταστεί χωρίς την εξέταση μαρτύρων. Θα αποσυρθούν και δεν θα συζητηθούν οι υποθέσεις, για τις οποίες δεν υποβληθεί η παραπάνω δήλωση.
Ως προς τα Ασφαλιστικά Μέτρα και τις Αναστολές:
Θα γίνουν μόνον οι δίκες ασφαλιστικών μέτρων που έχουν ως αντικείμενο εργατικές διαφορές, ανακοπές και αιτήσεις αναστολής κατά της εκτελεστικής διαδικασίας. Στις περιπτώσεις αυτές θα υπάρχει δυνατότητα εξέτασης μαρτύρων στο ακροατήριο. Θα αποσυρθούν και δεν θα συζητηθούν οι υποθέσεις που δεν εμπίπτουν στα παραπάνω αντικείμενα.
Ως προς τα αιτήματα αναβολής:
Εφόσον οι Δικηγόροι όλων των διαδίκων υποβάλουν κοινό (συναινετικό) αίτημα αναβολής με ανέκκλητη δήλωσή τους κατά την παρ. 2 του άρθρου 242 ΚΠολΔ και κατ’ απόκλιση των οριζομένων στην παρ. 2 του άρθρου 115 ΚΠολΔ, η οποία θα αποσταλεί στη Γραμματεία του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου έως τη δωδέκατη ώρα της προηγουμένης της δικασίμου εργάσιμης ημέρας, τότε η αναβολή θα δοθεί και χωρίς παράσταση των πληρεξουσίων Δικηγόρων στο ακροατήριο κατά την εκφώνηση της υπόθεσης. Θα αποσυρθούν και δεν θα εκφωνηθούν οι υποθέσεις, για τις οποίες δεν υποβληθεί η παραπάνω δήλωση.
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