

Δουβλίνο, 12η Μαΐου 2022 

Επιτροπή Δεοντολογίας CCBE
Συμμετέχων Νικόλαος Β.Κουτκιάς (Ελληνική Αντιπροσωπεία/ΔΣΑ), 
Α)Πρόταση για την θέσπιση Κοινοτικής Οδηγίας από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την προστασία των δημοσίων προσώπων από στοχευμένες και κακόβουλες αστικές διώξεις σε βάρος τους λόγω του ακτιβιστικού τους ρόλου
            Από την 27η Απριλίου 2022 συζητείται εντός της Κομισιόν μια πρωτοβουλία για την σύνταξη και ψήφιση  Οδηγίας, με την οποία θα τυγχάνουν ειδικής δικονομικής μεταχείρισης πρόσωπα, που συμμετέχουν στην δημόσια ζωή υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων , του κράτους δικαίου και λόγω της δράσης τους γίνονται αποδέκτες προδήλως αβασίμων αγωγών και διώξεων από εθνικά διωκτικά όργανα.  Η ύπαρξη ενός τέτοιου θεσμικού πλαισίου θα λειτουργεί αποτρεπτικά για τους κάθε ταυτότητας κακόβουλους ενάγοντες, που επιχειρούν με την άσκηση αγωγών και προσφυγών να φοβίσουν και να αποθαρρύνουν ακτιβιστές και μαχητές υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από την συνέχιση του έργου τους [STRATEGIC LAWSUITS AGAINST PUBLIC PARTICIPATION], εφεξής “anti SLAPP”.  Mέχρι την οριστική ψήφιση μιας τέτοιας οδηγίας η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε την από 27.4.2022 Σύστασή της προς τα Κράτη-Μέλη και δη τους λειτουργούντες δικηγορικούς συλλόγους να εναρμονίσουν τους εθνικούς τους κώδικες, που αφορούν τον τρόπο άσκησης του νομικού επαγγέλματος κατά τρόπο , που να αποδοκιμάζεται η καταχρηστική προσφυγή πολιτών μέσω δικηγόρων στην δικαιοσύνη εναντίον των προσώπων εκείνων, που συμμετέχουν πρωταγωνιστικά στα δημόσια πράγματα κάθε χώρας.

Το CCBE κρίνει σκόπιμο την παρακολούθηση της διαβούλευσης της νομοθετικής πρωτοβουλίας της Κομισιόν και την ενεργός συμμετοχή μέσω της διαμόρφωσης μιας ειδικής ομάδας Νομικών από όλες τις θεματικές επιτροπές της δικηγορικής μας οργάνωσης. Η ειδική αυτή ομάδα συγκροτήθηκε με την συμμετοχή του Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας, κ.Νικολάου Κουτκιά, καθώς και του Εκπροσώπου του ΔΣΑ, κ.Αναγνωστάκη Αλέξη, και ήδη η πρώτη συνάντηση έγινε διαδικτυακά την 24.5.2022.
 Β)Πρότυπος Κώδικας Συμπεριφοράς και Δεοντολογίας (Model of Code of Conduct)

Η Επιτροπή ασχολήθηκε αποκλειστικά με το έργο της σύνταξης του Πρότυπου Κώδικα Δεοντολογίας για τους Δικηγόρους της Ευρώπης. Σκοπός αυτού του έργου είναι η σύνταξη και διαμόρφωση ενός ευέλικτου Κειμένου, απευθυντέου προς τους Δικηγόρους, που θα περιλαμβάνει κατευθυντήριες αρχές και γενικές οδηγίες για τον τρόπο συμπεριφοράς των Δικηγόρων κατά την άσκηση του επαγγέλματός τους. Οι Δικηγορικοί Σύλλογοι με βάση αυτό το πλαίσιο αρχών και κανόνων αφήνονται ελεύθεροι να διαμορφώσουν τα εσωτερικά νομικά κείμενα, τα οποία θα πρέπει να εμπνέονται από το περιεχόμενο των ως άνω Κανόνων και Αρχών.
Γ) CCBE DATA BASE 

Πρόκειται για ένα εξαιρετικά φιλόδοξο έργο διαμόρφωσης ενός αρχείου πληροφοριών για το Δικηγορικό Επάγγελμα σε κάθε χώρα –μέλους της Ένωσης, που θα αποτελεί τον καθρέφτη του επαγγέλματος. Το έργο αυτό θα χρηματοδοτηθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα μέλη της Επιτροπής ασχοληθήκαν με την μεθοδολογία, που πρεπει να ακολουθηθεί ως προς την διαδικασία και του τρόπου άντλησης των πληροφοριών από κάθε εθνική δικηγορική κοινότητα. 
                                                                                                     Για την Ελληνική Αντιπροσωπεία
                                                                                                   Ο Επικεφαλής

                                                                                               Νικόλαος Β.Κουτκιάς

