

Βρυξέλλες, 18η Οκτωβρίου 2018 

Επιτροπή Δεοντολογίας CCBE
Συμμετέχων: Νικόλαος Β.Κουτκιάς (Ελληνική Αντιπροσωπεία/ΔΣΑ)
Α) Η Τεχνητή Νοημοσύνη στην άσκηση του Δικηγορικού Επαγγέλματος και η κατοχύρωση αυτής στον Κώδικα Δεοντολογίας της CCBE
Στην Επιτροπή συζητήθηκε η προοπτική προσθήκης στον Κώδικα Δεοντολογίας CCBE και δη στην Ενότητα, που αφορά στην επαγγελματική επάρκεια του Δικηγόρου, σχετικά με την ανάγκη εξοικείωσης του Δικηγόρου με τις νέες τεχνολογίες και την χρήση αυτών στην άσκηση του δικηγορικού επαγγέλματος λαμβανομένου υπόψη των τυχόν δυσλειτουργικών και των κινδύνων, που αυτά ενέχουν. Ο γράφων υποστήριξε την ανάγκη εκμοντερνισμού του Κώδικα της CCBE και την ενσωμάτωση εντός αυτής των επιρροών της τεχνητής νοημοσύνης, που αφορούν στο νέο ψηφιοποιημένο περιβάλλον της οικονομίας. Η επιτροπή σχεδόν ομοφώνως αποδέχτηκε την ανάγκη προσθήκες μιας τέτοιας παραγράφου και στην ερχόμενη Ολομέλεια της Λιλ θα τεθεί υπόψη των Εθνικών Αντιπροσωπειών προς ψήφιση ή μη.     
Β) Παροχή Δωρεάν Νομικής Βοήθειας  από τους Ευρωπαίους Δικηγόρου
 Στην Επιτροπή Δεοντολογίας τέθηκε προς συζήτηση η πραγματική κατάσταση στον τρόπο εφαρμογής του θεσμού της δωρεάν νομικής βοήθειας , LEGAL AID, στους μη έχοντες τα οικονομικά μέσα να απευθυνθούν σε δικαστική ή δικαιοδοτική αρχή. Βασικό σημείο συνάντησης των τοποθετήσεων των Αντιπροσώπων-Μελών είναι η σταδιακή συρρίκνωση των εθνικών πόρων , που διατίθενται στους δικηγόρους, με την ταυτόχρονη αυστηριοποίηση των κριτηρίων σχετικά με το πρόσωπο των δικαιούχων. Επίσης διαπιστώθηκε πως το legal aid σε πολλές χώρες συνοδεύεται με χαμηλή ποιότητα νομικών υπηρεσιών, που δεν συνάδει με τον νομικό μας πολιτισμό και προσβάλλει τις αρχές και αξίες του δικηγορικού μας λειτουργήματος. Ο γράφων περιέγραψε την κατάσταση στην χώρα μας ,αναγνωρίζεται η δωρεάν νομική βοήθεια σε πολίτες χαμηλού εισοδήματος  για την αστική, ποινική και διοικητική δίκη, σε συνδυασμό με τις πολύμηνες καθυστερήσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης στην καταβολή της αποζημίωσης των απασχολημένων Δικηγόρων. 
Γ) Δικηγόροι, Δικηγορικές Εταιρείες και GDPR


Στις Εθνικές Αντιπροσωπείες εστάλη στις αρχές του καλοκαιριού ερωτηματολόγιο από την Επιτροπή Δεοντολογίας σχετικά με τα ζητήματα εφαρμογής ερμηνείας του Γενικού Κανονισμού για τα Προσωπικά Δεδομένα από τους δικηγόρους, δικηγορικά σχήματα, δικηγορικές εταιρείες και κατά πόσον υπάρχει υποχρέωση ορισμού DPO. To ερωτηματολόγιο αυτό εστάλη και σε εμάς αλλά τόσο ως ΔΣΑ όσο και ως Ολομέλεια δεν έχουμε λάβει απόφαση για το εύρος και το πεδίο εφαρμογής του Κανονισμού στην υπό οποιοδήποτε σχήμα άσκησης της επαγγελματικής δραστηριότητας. Ο γράφων ανέλαβε την υποχρέωση να γνωστοποιήσει τις ελληνικές θέσεις στο άμεσο εγγύς μέλλον. Οι Αντιπροσωπείες, που συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο ήταν η Αυστρία, Τσεχία, Εσθονία, Φιλανδία, Γαλλία, Γερμανία, Ουγγαρία, Ιρλανδία, Ιταλία, Λιχτενστάιν, Ολλανδία, Νορβηγία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σουηδία, Ηνωμένο Βασίλειο .
Δ) Χρηματοδότηση Δικαστικού Αγώνα από Τρίτο-μη Διάδικο



Την Επιτροπή απασχόλησε και το ζήτημα της χρηματοδότησης ενός δικαστικού αγώνα από Τρίτο, που δεν φέρει την ιδιότητα του Διαδίκου. Η προβληματική, που αναπτύχθηκε, αφορά αφενός στο συμφέρον των πολιτών  και των δικηγόρων  για πιο εύκολη πρόσβαση στην Δικαιοσύνη  μέσω της δυνατότητας της κάλυψης των δικαστικών εξόδων από τρίτα μερη , αφετέρου στον κίνδυνο απορρύθμισης της σχέσης εντολέα-εντολοδόχου δικηγόρου λόγω της οικονομικής εξάρτησης του από τον τρίτο και την προοπτική απώλειας της εμπιστοσύνης και της εχεμύθειας. Σύμφωνα με έγγραφο της Γαλλικής Αντιπροσωπείας η δυνατότητα χρηματοδότησης μιας διαδικασίας , δικαστικής και εξώδικης, είναι καθ’ όλα επιτρεπτή κατά το γαλλικό δίκαιο, ιδίως στο πεδίο της Διεθνούς Διαιτησίας.  Ωστόσο τα μείζον ζήτημα αφορά στην υποχρέωση του Δικηγόρου, όταν δεν αμείβεται από τον πελάτη του αλλά από τρίτους, να τηρεί το δικηγορικό απόρρητο και την επαγγελματική εχεμύθεια μη αποκαλύπτοντας στοιχεία στον χρηματοδότη, που αφορούν στην υπόθεση.            
                                                                                                  Για την Ελληνική Αντιπροσωπεία
                                                                                                    Νικόλαος Β.Κουτκιάς
                                                                                                         Μέλος Δ.Σ Δ..Σ.Α

