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CCBE : Επιτροπή για το Μέλλον του Δικηγορικού Επαγγέλματος και των Νομικών Υπηρεσιών 
Συμμετέχοντες: Νικόλαος Β.Κουτκιάς (Ελληνική Αντιπροσωπεία/Δ.Σ.Α), Μαρία Σταματογιάννη (Ελληνική Αντιπροσωπεία/Δ.Σ.Π)
Α)    Πρωτοβουλία  CCBE σχετικά με καινοτομία στην άσκηση του Νομικού Επαγγέλματος

Στην Επιτροπή συμμετείχαν πλην των τακτικών μελών και μέλη από την Επιτροπή IT του CCBE και συζητήθηκε το ζήτημα της καινοτομίας κατά την παροχή νομικών υπηρεσιών από τους δικηγόρους.  Αφορμή για την συζήτηση αυτή αποτελεί ένα επίσημο έγγραφο εκδόσεως του Οργανισμού για την Ανάπτυξη και την Συνεργασίας στην Ευρώπη [ΟΑΣΕ] και της Eurostat, όπου γίνεται προσπάθεια από τους Οργανισμούς αυτούς  να δοθεί ένας ορισμός στην καινοτομία και να αποδοθεί το ορθό περιεχόμενο σε αυτήν, ώστε τούτο να διαδοθεί στις χώρες μέλη της Ευρώπης . Η καινοτομία και πώς αυτή εντοπίζεται και αξιοποιείται από τους δικηγόρους αποτελεί αντικείμενο ενδιαφέροντος και για το Συμβούλιο των Δικηγορικών Συλλόγων της Ευρώπης. Ζητήματα όπως η προσέλκυση αποφοίτων, το εργασιακό περιβάλλον, η η κινητικότητα, η πελατοκεντρική προσέγγιση, οι συνέργειες μεταξύ διαφορετικών επιστημονικών πεδίων, οι στρατηγικές marketing και η κατάρτιση επηρεάζονται άμεσα από την εξέλιξη της τεχνολογίας και την ψηφιοποίηση. Μετά από ανταλλαγή απόψεων η Επιτροπή κατέληξε στην ανάγκη να τοποθετηθούν οι Εθνικές Δικηγορικές Κοινότητες στην καινοτομία, που πρέπει να αποτελέσει κτήμα όλων των δικηγόρων, ώστε να είναι βιώσιμοι και ανταγωνιστικοί. Ενόψει του τιθέμενου σκοπού η Επιτροπή Τεχνολογίας [IT] της CCBE θα προσχωρήσει στην σύνταξη ενός Ενημερωτικού Σημειώματος σχετικά με την έννοια και το περιεχόμενο της καινοτομίας σε σχέση με την παροχή των νομικών υπηρεσιών από δικηγόρους, καθώς και ένα Ερωτηματολόγιο για την συλλογή πληροφοριών από κάθε Εθνική Αντιπροσωπεία. 
Β)    Ελκυστικότητα Νομικού Επαγγέλματος στους αποφοίτους Νομικών Σχολών
H Επιτροπή ασχολήθηκε με μία δημοσιευθείσα έκθεση του IBA, που αποτυπώνει την σταθερή και αυξητική τάση των νέων δικηγόρων να εγκαταλείπουν εντός της πρώτης πενταετίας μετά την απόκτηση του επαγγελματικού τίτλου και να αποσύρονται από το επάγγελμα με κατεύθυνση τον ιδιωτικό τομέα επιλέγοντας την ιδιότητα του καλά αμειβόμενου υπαλλήλου. Το επάγγελμα λοιπόν δεν προσελκύει τους νέους και το δικηγορικό σώμα βρίσκεται σε σταδιακή γήρανση. Η τάση αυτή είναι υπαρκτή και ανοδική στις χώρες ιδίως της Κεντρικής Ευρώπης (Γερμανία, Αυστρία, Βέλγιο). Ενδεικτικά της γεωμετρικής μείωσης του αριθμού των νέων δικηγόρων είναι οι τεράστιες μισθολογικές διαφορές, ανάμεσα στις μικρομεσαίες και μεγάλες δικηγορικές εταιρείες στην Τσεχία, Γερμανία, Σλοβακία και η σημαντική αύξηση του αριθμού των αποφοίτων των Νομικών Σχολών σε Ουγγαρία και Τσεχία, που δεν υποβάλλουν καν το αίτημα τους στον τοπικό Δικηγορικό Σύλλογο για εγγραφή στα μητρώα ασκούμενων για την έναρξη της άσκησης. Τέλος, ειδικά στην Γαλλία παρατηρείται δομική αδυναμία κατανομής των εξειδικευμένων ανά τομέα δικηγόρων στη νομική αγορά, καθώς η πλειοψηφία των νεοεισερχόμενων προτιμά συγκεκριμένα πεδία (ενδ. ποινική δικηγορία), γεγονός που επιτείνει την ανεργία και την επαγγελματική ανασφάλεια των Γάλλων δικηγόρων. 

Οι Εκπρόσωποι των χωρών αυτών ομιλούν για μη ελκυστικό επάγγελμα για το νέο δικηγόρο, που έχει δύο επιλογές: είτε την πλήρη και εξοντωτική απασχόληση σε μεγάλες δικηγορικές εταιρείες με υψηλές αμοιβές είτε την οκτάωρη απασχόληση σε μεσου μεγέθους δικηγορικά σχήματα με χαμηλό μισθό.  Στην πρώτη περίπτωση οι νέοι δικηγόροι δεν έχουν χρόνο για προσωπική ζωή και δημιουργία οικογένειας, ενώ στην δεύτερη δεν μπορούν να υποστηρίξουν τις οικογένειές τους.  Στην ίδια βάση συζήτησης αναδείχτηκε επίσης η απουσία των νέων δικηγόρων από τα όργανα εκπροσώπησής τους, την παντελή απομάκρυνση τους από τα δρώμενα του Συλλόγου τους και η αποστροφή τους από το νομικό επάγγελμα.
Ο νέος Πρόεδρος του CCBE, κ.Παναγιώτης Περάκης, με την ανάληψη των καθηκόντων του προχώρησε στην δημιουργία μιας ειδικής θεματικής επιτροπής, που θα αφορά τους Νέους Δικηγόρους [Young Lawyers Committee]. Στην Επιτροπή αυτή θα συμμετοχουν από νέοι δικηγόροι μέχρι 40 ετών από τις εθνικές Αντιπροσωπείες και τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές οργανώσεις νέων δικηγόρων, με σκοπό να αναζητηθούν οι ορθές πολιτικές, που θα διευκολύνουν την είσοδο των νέων δικηγόρων στην αγορά και θα καταστήσουν ξανά το νομικό επάγγελμα πιο ελκυστικό και πιο αραγωγικό.
Τα Μέλη της Επιτροπής αναγνωρίζουν ότι μέλλον του επαγγέλματος και των νομικών υπηρεσιών χωρίς τους νέους είναι κενό γράμμα.  Η διασύνδεση της νέας Επιτροπής των Νέων Δικηγόρων και της Επιτροπής για το μέλλον του Δικηγορικού Επαγγέλματος και των δικηγορικών υπηρεσιών θα είναι ιδιαίτερα στενές. Στην επόμενη συνεδρίαση ο τρόπος συνεργασίας θα εξειδικευτεί.
                                                               Για την Ελληνική Αντιπροσωπεία
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