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Το Σάββατο, 24.4.2021, διεξήχθη η διαδικτυακή συνεδρίαση της Επιτροπής Ποινικού Δικαίου της CCBE. 

Μεταξύ των ζητημάτων που συζητήθηκαν ήταν η Οδηγία για το Τεκμήριο της Αθωότητας. 

Συγκεκριμένα, υπήρξε παρουσίαση του Report της Επιτροπής από τον εκπρόσωπο του Μονάδας Δικονομικών Εγγυήσεων (Procedural safeguards unit) της Commission Fabien Le-Bot, εν σχέσει προς την εφαρμογή της εν λόγω οδηγίας στα κ.μ. 

Επισημάνθηκε ότι σκοπός της Οδηγίας δεν ήταν η θέσπιση διατάξεως για το τεκμήριο της αθωότητας (πολλά κ.μ. διέθεταν στην νομοθεσία τους σχετικές προβλέψεις – διατάξεις), αλλά η προστασία των δικαιωμάτων που απορρέουν από το τεκμήριο της αθωότητας, όπως π.χ. η αποτροπή δημόσιων δηλώσεων στα μέσα ή αλλού για εκκρεμείς ποινικές υποθέσεις (19 κ.μ. θεωρούν ότι το εν λόγω ζήτημα δεν καλύπτεται στις εθνικές τους νομοθεσίες).

Ως προς την σημασία της Οδηγίας, δόθηκε έμφαση στο ότι έχει εφαρμογή σε κάθε πρόσωπο που καλείται ενώπιον των αρχών σε μία ποινική υπόθεση (ανεξαρτήτως του εάν φέρει την ιδιότητα του υπόπτου ή του κατηγορουμένου), στο ότι ενισχύει το δικαίωμα στην σιωπή και την μη αυτοενοχοποίηση, καθώς και στην εξασφάλιση της (αυτοπρόσωπης ή δια πληρεξουσίου) παρουσίας του κατηγορουμένου στις ποινικές δίκες κ.α.τ.  

Ακολούθησε ζωηρή συζήτηση με αναφορές στην σχέση της Οδηγίας με το Ευρωπαϊκό ένταλμα Συλλήψεως, με την δυνατότητα εφαρμογής της σε διοικητικές υποθέσεις κ.α.  

Έγινε επίσης αναφορά στην Έκθεση της FRA για το τεκμήριο της αθωότητας και τα συναφή δικαιώματα. 

Υπήρξε ακόμη ενημέρωση των μελών της Επιτροπής για την συνάντηση με το Γραφείο του Ευρωπαίου Εισαγγελέα, η οποία έλαβε χώρα την 31.3.2021. Η συνάντηση περιγράφηκε ως εποικοδομητική και θετική. Από αμφότερες τις πλευρές εκδηλώθηκε η πρόθεση για εξακολούθηση της συνεργασίας και για προγραμματισμό επομένων τακτικών συναντήσεων. 

Σύμφωνα με την σχετική ενημέρωση, στην εν λόγω συνάντηση αντηλλάγησαν απόψεις για ιδιαιτέρως σημαντικά ζητήματα που αναμένεται να ανακύψουν κατά την λειτουργία του νέου αυτού θεσμού, όπως είναι η πρόσβαση στο υλικό της υποθέσεως, ώστε να εξασφαλίζεται η ισότητα των όπλων, το δικαίωμα του υπόπτου να ακουστεί, το αποδεκτό των αποδεικτικών μέσων κ.α.

Η θέση του EPPO ήταν εν γένει ενθαρρυντική. Ανέφεραν ότι θα εκδοθούν Κατευθυντήριες Οδηγίες, οι οποίες, ωστόσο, δεν μπορούν να υπερβούν τις εθνικές νομοθεσίες. Σε κάθε περίπτωση, ζητήθηκε να τους γνωστοποιούμε τα όποια προβλήματα διαπιστωθούν, προκειμένου να διερευνηθεί η δυνατότητα εξευρέσεως μίας λύσης.

Τέλος, από το EPPO εκφράσθηκε η σκέψη για έναν κοινό Ευρωπαϊκό Ποινικό Κώδικα, για ένα Ευρωπαϊκό Ποινικό Δικαστήριο και για Ομοσπονδιακή Αστυνομία.

Συζητήθηκαν ιδέες και προτάσεις για την δομή που θα επιθυμούσαμε να έχει η μελλοντική συνεργασία της Επιτροπής Ποινικού Δικαίου με το EPPO. Ως προς το ζήτημα της υπάρξεων μόνιμης αντιπροσωπείας στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (θέση της Γαλλικής Αντιπροσωπείας κ.λπ. την οποία υποστηρίζει και η Ελληνική πλευρά) διατυπώθηκε (από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ποινικού Δικαίου και την Αντιπρόεδρο της CCBE) ότι δεν είναι απαραίτητη, δεδομένου ότι θα υπήρχε επικάλυψη ή και ταύτιση της μόνιμης αντιπροσωπείας με την Επιτροπή Ποινικού Δικαίου (αμφότερες θα απαρτίζονταν κατά πάσα πιθανότητα από τα ίδια μέλη). Υπήρξε επίσης προβληματισμός ως προς το ποια πλεονεκτήματα θα συνεπαγόταν η ύπαρξη μίας μόνιμης αντιπροσωπείας (που δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν από την Επιτροπή Ποινικού Δικαίου). Όλες οι πλευρές επιφυλαχθήκαμε να ξανασυζητήσουμε το ζήτημα, προτού καταλήξουμε στην διατύπωση συγκεκριμένης εισηγήσεως προς την Προεδρία. 

Τέλος, υπήρξε ενημέρωση των μελών για την πρόσφατη συνάντηση και την γένει γόνιμη συνεργασία της Επιτροπής με την Επιτροπή για τα Θεμελιώδη Δικαιώματα (FRA). Ακολούθησε μία σύντομη πληροφόρηση για το συνέδριο που διεξήχθη με θέμα τις συνέπειες του Brexit με κύρια θέματα τα ακόλουθα:

(a) Την αναλογικότητα, η οποία, όμως, στα ηπειρωτικά δίκαια εγείρει ζητήματα συνταγματικότητας

(b) Η αρχή Ne bis in idem δεν θα έχει πλέον εφαρμογή στην Μ. Βρετανία, λόγος για τον οποίον θα πρέπει να προωθηθούν διμερείς συμφωνίες των κ.μ. με την Μ. Βρετανία. 

(c)  no longer applicable regarding the UK, and the participants in the conference were asked to contact their governments to encourage their government to conclude bilateral agreements.  This is also of interest to the UK
(d) Reference was made to the Human Rights caveat that is still in the TCA – if a party decided to leave the European Convention on Human Rights, then this is a reason to stop all cooperation.


Τέλος, η επόμενη συνάντηση ορίσθηκε για την 26η Ιουνίου, 2021.


