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==================================================================================
Κατά την διαδικτυακή συνεδρίαση της  Επιτροπής, τρίωρης διάρκειας, η συζήτηση της ημερήσιας διάταξης χωρίστηκε σε δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος συζητήθηκαν τα κάτωθι ζητήματα:

1) Επαγγελματική εξειδίκευση Δικηγόρων
Η Επιτροπή επιλήφθηκε το ζητήματος της επαγγελματικής εξειδίκευσης και του τρόπου  
κατοχύρωσης του επαγγελματικού τίτλου. Τα μέλη κλήθηκαν να συμμετέχουν στην συζήτηση του θέματος αυτού μεταφέροντας τις τυχόν εξελίξεις-αλλαγές από τις χώρες προέλευσής τους.  Το ζήτημα αυτό θα απασχολήσει και επόμενες συνεδρίες.
2) Ενημέρωση εκπαιδευτικών πεπραγμένων του Προγράμματος HELP 2015-2022
Την ενημέρωση πραγματοποίησε η Γενική Γραμματέας του  Προγράμματος «HUMAN RIGHTS EDUCATION FOR LEGAL PROFESSIONALS» “HELP” του Συμβουλίου της Ευρώπης , κ.Eva Pastrana,  σχετικά με τον αριθμό των Νομικών , συμπεριλαμβανομένων των Δικαστών, Εισαγγελέων, Δικηγόρων, ανά χώρα και ανά έτος, που παρακολούθησαν επιμορφωτικές δράσεις του εκπαιδευτικού Φορέα για την περίοδο 2015-2022.

3) Ενημέρωση εκπαιδευτικών πεπραγμένων του Προγράμματος HELP 2015-2022
Σε εκτέλεση προηγούμενης απόφασης της Επιτροπής τα Μέλη της Επιτροπής ενημερώθηκαν για την υλοποίηση για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά  κοινής επιμορφωτικής δράσης HELP-CCBE, επάνω στο νομικό ζήτημα «Περιβάλλον και Ανθρώπινα Δικαιώματα». Σύμφωνα με την κοινή αυτή δράση ένας Δικηγόρος από κάθε χώρα-μέλος του CCBE θα συμμετέχει δωρεάν σε ένα κοινό εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Τα Μέλη της Επιτροπής εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους και τοποθετήθηκαν θετικά στην θεσμική αυτή πρωτοβουλία.
Στο δεύτερο μέρος τις τρίωρης συνεδρίασης συμμετείχε η Εκπρόσωπος του Τομέα Δικαιοσύνης της Κομισιόν, η οποία και παρουσίασε αναλυτικώς το ερωτηματολόγιο για την συλλογή δεδομένων και στοιχείων σχετικά με την συμμετοχή των Δικηγόρων ανά χώρα Μέλος σε σεμινάρια και δράσεις στο κοινοτικό δίκαιο τόσο κατά το στάδιο της αρχικής όσο και της διαρκούς εκπαίδευσης των Δικηγόρων. Το ερωτηματολόγιο αυτό αφορά στην εκπαιδευτική χρονιά 2022 και πρέπει να συμπληρωθεί από κάθε Σύλλογο, είτε τοπικό είτε πανεθνικό, μέχρι και την 31.8.2023. Προς υποβοήθηση του ζητούμενου έργου ο κ.Πρόεδρος της Επιτροπής ενέμεινε στην ανάγκη ορισμού και ύπαρξης  «προκαθορισμένων-συγκεκριμένων προσώπων-χειριστών» ανά χώρα , που θα ασχολείται με το ερωτηματολόγιο αυτό.   Το Ερωτηματολόγιο αυτό απεστάλη στις Εθνικές Αντιπροσωπείες , αφορούν στην Ευρωπαϊκή Εκπαίδευση Νομικών για το έτος 2022, που χρήζει συμπλήρωσης από τους φορείς παροχής εκπαίδευσης , που λειτουργούν σε κάθε χώρα πάνω σε θέματα ενωσιακού δικαίου ή δικαίου χώρας της ΕΕ (είδος εκπαιδευτικής δραστηριότητας/ διάρκεια/ ειδικότητα συμμετεχόντων).  Τέθηκε το ζήτημα της αυτοτελούς υποχρέωσης των Εκπροσώπων κάθε χώρας στην CCBE να καταβάλλουν κάθε σοβαρή και δυνατή προσπάθεια να επικοινωνήσουν το έγγραφο αυτό στην χώρα προέλευσής τους, ώστε να καταστεί πιο αντιπροσωπευτικό το δείγμα όσων δίδουν απαντήσεις. Το καινούριο ερωτηματολόγιο απαρτίζεται από δύο ενότητες, την πρώτη που αφορά στην συλλογή στοιχείων για τους συμμετέχοντες στην μετά πανεπιστημιακή εκπαίδευση, που ταυτίζεται χρονικά με την εγγραφή στο μητρώο ασκουμένων και την συνεχή-διαρκή εκπαίδευση , που αφορά στην κατάρτιση μετά την κτήση επαγγελματικής άδειας.  Ανώτατοι Εκπρόσωποι της Κομισιόν ήταν παρόντες και ανέλυσαν κατ’ ‘άρθρο το ερωτηματολόγιο.

Για τρίτη συνεχή φορά μάλιστα το ερωτηματολόγιο της Κομισιόν για την συλλογή δεδομένων κατάρτισης και επιμόρφωσης για τους δικηγόρους σε ενωσιακού ενδιαφέροντος θέματα απεστάλη και στις χώρες της Β.Μακεδονίας, Αλβανίας, Σερβίας, Μαυροβουνίου και Βοζνίας/Ερζεγοβίνη, στις μεν δύο πρώτες χώρες ως υπό ένταξη χώρες στην ΕΕ, στις τρεις τελευταίες ως συνδεμένες χώρες. 
                                                               Για την Ελληνική Αντιπροσωπεία
                                                       Ο Επικεφαλής
                                                                                           Νικόλαος Β.Κουτκιάς
                                                                                             Μέλος Δ.Σ   Δ..Σ.Α
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