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Οργανισμός για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ)
Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ODIHR)
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19 Απριλίου 2021
 
Τα εγκλήματα ρατσιστικής βίας απειλούν τις αξίες των ελεύθερων, δημοκρατικών και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνιών. Τέτοιου είδους εγκλήματα έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην απόλαυση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωδών ελευθεριών των ατόμων και των κοινοτήτων σε όλη την περιοχή του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη ( ΟΑΣΕ ), περιοχή που περιλαμβάνει 57 κράτη στην Ευρώπη, τη Βόρεια Αμερική και την Ασία .

Τα συμμετέχοντα κράτη του ΟΑΣΕ έχουν δεσμευτεί να θεσπίσουν και να ενισχύσουν τη νομοθεσία που προβλέπει ποινικές κυρώσεις ανάλογες της σοβαρότητας των εγκλημάτων ρατσιστικής βίας. Έχουν δεσμευτεί επίσης να αντιμετωπίσουν την μειωμένη καταγραφή των εγκλημάτων ρατσιστικής βίας και να ξεκινήσουν ή να βελτιώσουν την ικανότητα της αστυνομίας, των Εισαγγελιών και του δικαστικού σώματος, να διευκολύνουν την πρόληψη, τη διερεύνηση και τη δίωξη εγκλημάτων ρατσιστικής βίας. Τα κράτη έχουν επίσης δεσμευτεί να συλλέγουν, να επεξεργάζονται και να δημοσιεύουν αξιόπιστα δεδομένα για το έγκλημα ρατσιστικής βίας.

Οι επαγγελματικές ενώσεις Νομικών, όπως οι  Δικηγορικοί Σύλλογοι , συνεισφέρουν σημαντικά και στη συνολική συνειδητοποίηση της κοινωνικού φόρτου που προκαλείται από τα εγκλήματα ρατσιστικής βίας , αλλά και στα θύματα εγκλημάτων ρατσιστικής βίας παρεχοντας τους την πολύ αναγκαία αποκατάσταση. Για αυτούς τους λόγους και συνεχίζοντας τις πρωτοβουλίες άλλων συμμετεχόντων κρατών του ΟΑΣΕ, το Γραφείο για τους Δημοκρατικούς Θεσμούς και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (ODIHR) μαζί με τον  Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών (ΔΣΑ) θα διοργανώσουν μια εκπαιδευτική Ημερίδα σχετικά με την αναγνώριση των εγκλημάτων ρατσιστικής βίας και τη στήριξη των θυμάτων ρατσιστικής βίας που θα πραγματοποιηθεί στις 19 Απριλίου 2021 .

Ο στόχος αυτής της ημερίδας είναι να ενισχύσει την ικανότητα των δικηγόρων του ΔΣΑ να εντοπίζουν και να ανταποκρίνονται σε εγκλήματα ρατσιστικής βίας και άλλα περιστατικά που προκαλούνται από προκατάληψη, καθώς και να συζητούν τον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζουν οι δικηγόροι σε υποθέσεις εγκλημάτων ρατσιστικής βίας, ιδίως κατά την  εκπροσώπηση και την παροχή νομικών συμβούλων και καθοδήγηση σε θύματα  εγκλήματος ρατσιστικής βίας, περιλαμβανομένης της  νομικής συνδρομής που χρηματοδοτείται από το κράτος ή pro bono . Μέσω αυτής της εκπαίδευσης, οι δικηγόροι του ΔΣΑ θα είναι καλύτερα εξοπλισμένοι να υποστηρίζουν τα θύματα εγκλημάτων ρατσιστικής βίας, κατανοώντας τις ανάγκες τους και παρέχοντας επαρκείς νομικές πληροφορίες, συμβουλευτική και εκπροσώπηση. Προκειμένου οι συμμετέχοντες να επωφεληθούν από πραγματικά παραδείγματα, η εκδήλωση θα υποστηριχθεί από το Δίκτυο Καταγραφής Ρατσιστικής Βίας (RVRN) , του οποίου τα μέλη παρέχουν νομική υποστήριξη στα θύματα εγκλημάτων ρατσιστικής βίας, που πιθανόν να οδηγήσουν σε συνέργειες με τον ΔΣΑ στο μέλλον.

Η προγραμματιζόμενη ημερίδα κατάρτισης απευθύνεται σε περίπου τριάντα (30) ενδιαφερόμενους- δικηγόρους μέλη του ΔΣΑ με ενδιαφέρον για την μελέτη και  την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Η εκδήλωση ευαισθητοποίησης θα πραγματοποιηθεί σε μια πλατφόρμα Zoom και οι Έλληνες εισηγητές θα μιλήσουν στην ελληνική γλώσσα, ενώ οι μη γηγενείς εισηγητές θα κάνουν χρήση της αγγλικής γλώσσας και θα διατίθεται δυνατότητα μετάφρασης στα Ελληνικά.   
                                                                                            
                                                                                               Για τον Δ.Σ.Α
                                                                                       Ο Υπεύθυνος Προγράμματος
                                                                                         Νικόλαος Β.Κουτκιάς
                                                                                             Μέλος Δ.Σ Δ.Σ.Α
                              
 

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
 
	 
10:00  - 10:10 ( ΕΕΤ )
	 
Εισαγωγή
· Δημήτριος Βερβεσός, Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (Δ.Σ.Α) και Πρόεδρος της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων της Ελλάδας
· Νικόλαος Κουτκιάς, Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στο CCBE και Μέλος του Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών (ABA) 
· Tome Shekerdjiev, υπεύθυνος έργου, Turning Words into Action Project, OSCE Office for Democratic Institutions and Human Rights (ODIHR)
 

	 
10:10 - 10:45
 
             
 
	 
Έννοιες εγκλήματος ρατσιστικής βίας
 
Κατανόηση και αναγνώριση εννοιών εγκλήματος ρατσιστικής βίας και δεικτών προκατάληψης , των επιπτώσεων των εγκλημάτων ρατσιστικής βίας και των αναγκών των θυμάτων εγκλημάτων ρατσιστικής βίας .
· Ales Gião Hanek , Υπεύθυνος εγκλημάτων ρατσιστικής βίας, ODIHR
 

	 
10:45- 11:15
	 
Αντιμετώπιση εγκλημάτων ρατσιστικής βίας στην Ελλάδα: Πλαίσια και πρακτικές
 
Συζητώντας τις εθνικές δομές για την αντιμετώπιση εγκλημάτων ρατσιστικής βίας, Νόμος -  διϋπηρεσιακό μνημόνιο.
· Χρήστος Πετράκος, Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου       Αθηνών 
 
Καταγραφή, διερεύνηση και δίωξη εγκλημάτων ρατσιστικής βίας
· Καλλιόπη Θεολογίτου (tbc), εισαγγελέας & Ελληνικό Εθνικό Σημείο Επικοινωνίας με το ODIHR
 

	11:15 - 11:30
	
Διάλειμμα


	
11:30 - 12:30
 
 
	 
Υποστήριξη θυμάτων εγκλημάτων ρατσιστικής βίας: Πρότυπα και πρακτικές
 
ODIH R / EU πρότυπα και προσδοκίες

· Ales Gião Hanek, Υπεύθυνος εγκλημάτων ρατσιστικής βίας, ODIHR
 
Νομικό πλαίσιο και εθνικά πρωτόκολλα στην Ελλάδα

· Κωνσταντίνος Ρέτσας,  Προϊστάμενος του Τμήματος Καταπολέμησης της Ρατσιστικής Βίας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη / Εκπρόσωπος της Ελληνικής Αστυνομίας και της Ελλάδας, δίκτυο ειδικών του έργου ODIHR για τη βελτίωση της ευαισθητοποίησης των ενδιαφερομένων και των πόρων για την υποστήριξη θυμάτων εγκλήματος ρατσιστικής βίας (EStAR)
 
Οργάνωση και λειτουργία της προστασίας και υποστήριξης θυμάτων ρατσιστικής βίας στην Ελλάδα: ταξίδια θύματα εγκλημάτων ρατσιστικής βίας ( (i) στη διάθεση του συστήματος και των υπηρεσιών, (ii) την αποτελεσματική και αναποτελεσματική πρακτική, (iii) ο ρόλος των δικηγόρων.

· Γαρυφαλλιά Αναστασοπούλου,  Συντονιστής Δικτύου Καταγραφής Ρατσιστικής Βίας & Έλληνας εκπρόσωπος στο δίκτυο ειδικών EStAR
 

	 
12:30 - 13:30
 
	 
Περιπτωσιολογικές μελέτες (μαζί με ένα διάλειμμα)
 
Οι μελέτες θα βασίζονται σε πραγματικές περιπτώσεις στις οποίες επεξεργάστηκε το RVRN στο παρελθόν και θα επικεντρωθεί στο πώς οι δικηγόροι μπορούν να παρέχουν υποστήριξη στα θύματα εγκλημάτων ρατσιστικής βίας σε διαφορετικές περιπτώσεις. Οι μελέτες περιπτώσεων θα διανεμηθούν πριν από την άσκηση. Οι συμμετέχοντες θα εργαστούν σε μικρότερες ομάδες για να αναπτύξουν και να εξασκήσουν δεξιότητες για την υποστήριξη θυμάτων εγκλημάτων ρατσιστικής βίας.

· Γαρυφαλλιά Αναστασοπούλου, Συντονιστής Δικτύου Καταγραφής Ρατσιστικής Βίας             

	 
13:30 - 14:15
 
 
	 
Σύνοψη και συζήτηση ιδεών για τα επόμενα βήματα
 
· Συντονισμός: Tome Shekerdjiev, ODIHR
 

	 
14:15
 
	 
Τελευταία σχόλια
· Tome Shekerdjiev, ODIHR
· Νικόλαος Κουτκιάς , ΔΣΑ
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