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Αξιότιμε κύριε πρόεδρε,

Οι συνήγοροι υπεράσπισης 
Αλέκα Ζορμπαλά
Ιωάννα Κούρτοβικ
Δημήτρης Σαραφιάνός
Πατρίκιος Πατρικουνάκος



Οι οποίοι παριστάμεθα για λογαριασμό των: Sinan Ozen Oktay του Atif, Sadi Naci Ozpolat του Halil, Harika Kizilkaya του Orhan, Ismail Zat του Mustafa,Kaya Hasan του Mustafa,Halil Demir του Αli, Αli Ercan Gokoglu του Husseyn, Hazal Secer του Mahmut,  Anil Sayar του Bekir,
Βurak Agarmis του Atanur, Cam Sinan του Murat, Τούρκων και Κούρδων πολίτικων προσφύγες και αιτούντων άσυλο, στα πλαίσια πολυήμερης δίκης που διεξάγεται στις Γυναικείες Φυλακές Κορυδαλλού, καταγγέλλουμε τις πλήρως απαξιωτικές και πέρα από κάθε έννοια κράτους δικαίου και απονομής δικαιοσύνης σε οποιοδήποτε ευρωπαϊκό κράτος, συνθήκες διεξαγωγής της δίκης.
Πέραν του ότι όπως σας έχουμε ήδη αναφέρει, δεν υφίσταται κλιματισμός στη αίθουσα και δεν υπάρχει σύστημα καταγραφής φωνοληψίας πρακτικών κατά παράβαση του α.143 παρ 1 ΚΠΔ, στη σημερινή δικάσιμο και κατά τη διάρκεια ημίωρης διακοπής όπου ως συνήγοροι επικοινωνούσαμε με τους κατηγορουμένους προκειμένου να τους ενημερώσουμε για τη διαδικασία και την προετοιμασία των απολογιών τους, εισήλθαν στην αίθουσα μονάδες τις αντιτρομοκρατικής υπηρεσίας οι οποίες εφόρμησαν με βαναυσότητα κατά των κατηγορουμένων, διακόπτοντας την επικοινωνίας μας με τους εντολείς μας  και επιχειρώντας να τους μεταφέρουν με τη βία στα κρατητήρια.
Η αίθουσα του δικαστηρίου μετατράπηκε σε πεδίο μάχης, όπου οι δυνάμεις της αντιτρομοκρατικής, γρονθοκοπούσαν, κλωτσούσαν και καθύβριζαν τους κατηγορουμένους. Ένας απο τους κατηγορούμενους ο οποίος έχει υποβληθεί σε εγχείρηση καρδιάς προ διετίας (διπλό bypass), δέχθηκε απανωτές αγκωνιές στο στήθος με αποτέλεσμα να σωριαστεί στα έδρανα και αναμένεται ασθενοφόρο για τη διακομιδή του. Τα γυαλιά άλλου κατηγορουμένου καθώς και ένα απο τα παπούτσια του παρέμειναν στην αίθουσα ως τρόπαια για τον τρόπο απονομής της δικαιοσύνης στην Ελλάδα εν έτη 2021. Μεταξύ των άλλων χτυπήθηκε και η διερμηνέας της δίκης.
Το δικαστήριο κατά την επάνοδό του, απάντησε με τον ισχυρισμό ότι δεν έχει καμία αρμοδιότητα για τη ρύθμιση θεμάτων ασφαλείας διεξαγωγής της δίκης, καθώς αυτή πραγματοποιείται εντός των γυναικείων φυλακών και η αρμοδιότητα ανήκει στην ασφάλειας αυτων.
Υπό αυτές τις συνθήκες δίκη δε δύναται να πραγματοποιηθεί.
Ως συνήγοροι υπεράσπισης που εξακολουθούμε να θεωρούμε ότι τιμούμε το ρόλο μας δηλώσαμε ότι αποχωρούμε.
Ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας.
