Παρατηρητήριο IDHAE – O Xie Yanyi  αντιμετωπίζει την ανάκληση της δικηγορικής του άδειας -  Κίνα 16 Μαΐου 2018

Στις 16 Μαΐου 2018, ο Xie Yanyi  εμφανίστηκε ενώπιον της Ένωσης Δικηγόρων του Πεκίνου για την ανάκληση της άδειάς του να ασκεί το δικηγορικό επάγγελμα. Κατηγορείται για διάπραξη απροσδιόριστων παραβιάσεων σχετικά με την υπεράσπιση του Sun Qian, πολίτη κινεζο-καναδικής υπηκοότητας, οπαδού του Φάλουν Γκονγκ. Ο Xie Yanyi αντιμετωπίζει την επικείμενη ανάκληση της δικηγορικής του άδειας.

Στις 16 Μαΐου, στην είσοδο της Ένωσης Δικηγόρων του Πεκίνου, ένας δημοσιογράφος που συνόδευε τον Xie Yanyi συνελήφθη και το δελτίο ταυτότητάς του κατασχέθηκε από την αστυνομία. Όταν η αστυνομία αρνήθηκε να του επιστρέψει την ταυτότητα και ο Xie Yanyi επιδίωξε την επιστροφή της, η αστυνομία άρπαξε τον Xie Yanyi από το λαιμό, τον τραυμάτισε και έσκισε το πουκάμισό του. Σε αυτήν την κατάσταση,ο Xie Yanyi  οδηγήθηκε σε ακρόαση.

Μετά την ακρόαση, οι συνεργάτες δικηγόροι  του Xie Yanyi, οι οποίοι παρακολούθησαν την ακρόαση, ανακοίνωσαν ότι ο Xie Yanyi και η σύζυγός του είχαν συλληφθεί από την αστυνομία. Κρατήθηκαν για αρκετές ώρες.

Τον Απρίλιο του 2018, ο Xie Yanyi παρατήρησε ότι η νόμιμη άδειά του είχε επισημανθεί ως «ανύπαρκτη» στον διαδικτυακό τόπο του Γραφείου Δικαιοσύνης του Πεκίνου, και έτσι δεν ήταν νομικά σε θέση να ασκήσει δικηγορία. Στις 4 Μαΐου, η Ένωση Δικηγόρων του Πεκίνου ενημέρωσε τον υπερασπιστή των ανθρωπίνων δικαιωμάτων για τη διεξαγωγή ακρόασης στις 16 Μαΐου, όπου θα συζητούνταν η φερόμενη παραβίαση των κανονισμών στο πλαίσιο της νομικής εκπροσώπησης του πελάτη του που ήταν κατηγορούμενος για «παράβαση νόμου». Στις 13 Μαΐου, ο Xie Yanyi ζήτησε αναβολή της ακρόασης με την αιτιολογία ότι δεν είχε επαρκή πρόσβαση στα αποδεικτικά στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν για να υποστηρίξουν τους ισχυρισμούς της κυβέρνησης. Η αίτησή του απορρίφθηκε.
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CHINE – 16 mai 2018 
 Xie Yanyi 
 
Victime de violences et détenu par la police et détenu lors de sa comparution dans la procédure de révocation imminente de sa licence d’exercice professionnel.

 
Le 16 mai 2018, Xie Yanyi (谢燕益) a comparu devant la Beijing Lawyers 'Association pour la révocation de son permis d'exercice. Il est accusé d'avoir commis des violations non précisées en relation avec sa défense de Sun Qian (孙茜）, un citoyen sino-canadien, adepte de Falun Gong . Xie Yanyi fait face à la révocation imminente de sa licence légale.

Le 16 mai, à l'entrée de la Beijing Lawyers 'Association, un journaliste accompagnant Xie Yanyi a été arrêté et sa pièce d'identité a été confisquée par la police. Lorsque les policiers ont refusé de renvoyer l'identification, Xie Yanyi a voulu faire restituer la carte d’identité, le policier a saisi Xie Yanyi à la gorge, le blessant et déchirant sa chemise. Les agents ont ensuite amené Xie Yanyi dans cet état à l'audience pour voir statuer sur sa révocation.

Après l'audience, les avocats associés de Xie Yanyi, qui avaient assisté à l'audience, ont annoncé que Xie Yanyi et son épouse avaient été emmenés par la police. Ils ont été détenus pendant plusieurs heures.

En avril 2018, Xie Yanyi a remarqué que sa licence légale avait été marquée «néant» sur le site Web du Bureau de la justice de Beijing, après quoi il était légalement incapable de pratiquer. Le 4 mai, l'Association des avocats de Pékin a informé le défenseur des droits de l'homme qu'une audience aurait lieu le 16 mai pour débattre de la violation présumée de la réglementation dans le cadre de sa représentation légale d'un client accusé d'avoir « règle de loi". Le 13 mai, Xie Yanyi a demandé que l'audience soit reportée au motif qu'il n'avait pas eu suffisamment accès à la preuve utilisée pour étayer les allégations du gouvernement. Sa demande a été refusée.
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En savoir plus sur les avocats et les droits de l'homme :
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