[bookmark: _GoBack]Η παράλειψη λήψης οιουδήποτε μέτρου πραγματικής οικονομικής ενίσχυσης των δικηγόρων και πραγματικής ελάφρυνσής τους από τις υποχρεώσεις τους συνιστά εξώφθαλμο εμπαιγμό ολόκληρου του κλάδου και απαξίωση όλων ημών. Ο εμπαιγμός από πλευράς πολιτείας, με την παράλειψη επί τόσους μήνες να έχει επεξεργαστεί με επιστημονικό τρόπο τα δεδομένα και τις εναλλακτικές για την λειτουργία των δικαστηρίων μειώνοντας τον κίνδυνο μετάδοσης του νέου κορωνοϊού πρέπει να είναι κεντρικό ζήτημα. Από το πρακτικό της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας που τέθηκε υπ’ όψιν του Συμβουλίου της Επικρατείας προέκυψε με σοκαριστικό τρόπο ότι ουδείς λοιμωξιολόγος, ουδείς επιστήμονας έλαβε εντολή από την κυβέρνηση (με ευθύνη και του Υπουργού Δικαιοσύνης) να εκπονήσει μελέτη για την ασφαλή (για δικαστικούς υπαλλήλους, δικηγόρους, δικαστές και πολίτες) λειτουργία των δικαστηρίων. Δεν φανταζόμασταν ποτέ ότι χωρίς καμία ειδική μελέτη είχαν ανασταλεί σε μικρότερο ή μεγαλύτερο βαθμό ανά διαστήματα οι εργασίες των δικαστηρίων και των γραμματειών τους. Πρωταρχικό αίτημα θα πρέπει να είναι η εκπόνηση τέτοιας μελέτης και η γνωμοδότηση των ειδικών (λοιμωξιολόγων και όχι διοικητικών υπαλλήλων) επί των αναγκαίων μέτρων, τα οποία θα πρέπει να εξειδικευτούν με τη συμβολή απάντων των εμπλεκομένων (και των δικηγόρων δηλαδή). Αυτό το αίτημα, όπως και τα αιτήματα πρόσληψης δικαστικών υπαλλήλων και αύξησης των θέσεων των δικαστών, εν όψει και του αυξηθησόμενου φόρτου εργασίας της επόμενης περιόδου, προηγούνται του αιτήματος για «άνοιγμα των δικαστηρίων εδώ και τώρα». 
Η κινητοποίηση των θεσμικών οργάνων μας, παρότι άργησε, πρέπει να είναι δυναμική και μαζική και όχι να περιορίζεται στους θεσμικούς εκπροσώπους. Πρέπει να καλέσουμε όλες/ους τους/συναδέλφους σε μαζικές κινητοποιήσεις, τηρουμένων των υγειονομικών μέτρων, που οι συναθροίσεις της τελευταίας περιόδου απέδειξαν ότι είναι εφικτές. 
	Η ευθύνη για την κατάσταση στη δικαιοσύνη και στον κλάδο μας είναι κυβερνητική, αλλά δεν μπορεί ο κάθε υπουργός να μην φέρει παράλληλα και εις ολόκληρο τη δική του ευθύνη. Ορθά επισημαίνεται η ευθύνη του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, δεν πρέπει όμως να παραλειφθεί η αντίστοιχη ευθύνη του Υπουργού Δικαιοσύνης, που γνώριζε πολύ καλά ότι ουδόλως απασχολείται η κυβέρνηση με την έγνοια της λειτουργίας των δικαστηρίων και ότι οι σχετικές αποφάσεις αναστολής της λαμβάνονται χωρίς καμία ειδική εκτίμηση της κατάστασης από λοιμωξιολόγους, ενώ το έργο του περιορίζεται στην καταδικαστέα δημιουργία δικαστικών αιθουσών στις φυλακές Ασπροπύργου και στην παραχώρηση της κυριότητας των καταστημάτων κράτησης από το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.
