

Βιέννη, 27-2-2019 
CCBE : Επιτροπή Εκπαίδευσης (“Training Committee”)
Συμμετέχοντες : Νικόλαος Β.Κουτκιάς(Ελληνική Αντιπροσωπεία/Δ.Σ.Α), Γεώργιος Κουτσός  (Ελληνική Αντιπροσωπεία/Δ.Σ.Θ),
Α)     Συμπεράσματα για την Τεχνητή Νοημοσύνη και τις επιδράσεις της στην Κατάρτιση Δικηγόρων   από την Ημερίδα της Λιλ
Αρχικώς η Επιτροπή ασχολήθηκε τα εξαχθέντα συμπεράσματα και κρίσεις από την Ημερίδα, που διοργανώθηκε στις 30.11.2018 στη Λιλ και έχει ως θεματικό αντικείμενο την Τεχνητή Νοημοσύνη. Μία από τις οκτώ Τράπεζες συζήτησης, που έλαβε χώρα, είχε θέμα «Τι είδους Επιμόρφωση Δικηγόρων θα έχουμε για τον 21ο αιώνα;». Στην αγγλόφωνη ομάδα εργασίας συμμετείχε και το Μέλος της Ελληνικής Αντιπροσωπείας Νικόλαος Β.Κουτκιάς. Το κεντρικό συμπέρασμα έγκειται στην αναγνώριση ότι  η χρήση των νέων τεχνολογιών υπήρξε σταθερά αρωγός των δικηγόρων στην διαδικασία κατάρτισης και επιμόρφωσής τους. 
Η συζήτηση για την Τεχνητή Νοημοσύνη και την επίδρασή της στην κατάρτιση των Δικηγόρων συνδέεται άρρηκτα με την εξέλιξη των νέων τεχνολογιών, την προστασία του δικαίου του καταναλωτή, την συνύπαρξη και ταυτόχρονα ανταγωνισμό των δικηγόρων με τις μηχανές (legal tech) και την ανάγκη σύμπραξης προσώπων και δυνάμεων στην ενιαία Αγορά. Υπό τα σύνθετα αυτά δεδομένα είναι αδιαμφισβήτητο ότι οι δικηγόροι της νέας εποχής πρέπει να αποκτήσει περισσότερα εφόδια σε διαφορετικούς τομείς της αγοράς και των επιστημών, ήτοι στη νομική πληροφορική, το μάρκετινγκ, την τεχνολογία, το νομικό σχεδιασμό και την άσκηση της επιχειρηματικότητας. Αναμφίβολα πρόκειται για τομείς, που εκ φεύγουν των πλαισίων της άσκησης του δικηγορικού λειτουργήματος και των παραδοσιακών επαγγελματικών και συναλλακτικών ηθών. Στις νεοπαγείς ανάγκες του Δικηγόρου για αποτελεσματική κατανόηση του μέλλοντος , στον τρόπο οργάνωσης της επιχείρησής του, του νομικού σχεδιασμού για την απόκτηση και διατήρηση πελατείας, στην επικοινωνία του Γραφείου του πρέπει να απαντήσει η διαδικασία.

 Η τεχνητή νοημοσύνη αλλάζει την πρακτική και τον πυρήνα της ασκήσεως του δικηγορικού επαγγέλματος. Μέσω της χρήσης ανοιχτών δεδομένων, η Τεχνητή Νοημοσύνη καθορίζει λ.χ την προβλεψιμότητα των δικαστικών αποφάσεων. Διαμορφώνεται αδήριτη ανάγκη για καλύτερη γνώση από τους δικηγόρους της επίδρασης της Τεχνητής Νοημοσύνης στην πρακτική τους και στη διαδικασία της νομοθεσίας γενικά. Με την σύσταση και συγκρότηση  πολυεπιστημονικών ομάδων εργασίας στο πέδίο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την αυτοτελή διαμόρφωση Εργαστηρίων Νομικής Πληροφορικής-Τεχνητής Νοημοσύνης  μπορούν  να ενημερωθούν και να καταρτιστούν , ώστε να μπορέσουν να είναι επαγγελματικά επαρκείς και ανταγωνιστικοί στο σύγχρονο περιβάλλον της ψηφιακής οικονομίας.
Β)      Project  REFOTRA   

Στην συνέχεια η Επιτροπή ασχολήθηκε με το καινούριο πρόγραμμα, που έχει αναληφθεί και θα εκτελεστεί από κοινού από το Ινστιτούτο των Ευρωπαίων Δικηγόρων (ELF) και την CCBE. To  πρόγραμμα αυτό  λέγεται REFOTRA. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα με συμβαλλόμενους το Ινστιτούτο και την CCBE, διετούς διάρκειας, χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με άμεση ημερομηνία έναρξης την 9.7.2018 και με ημερομηνία λήξης την 8.7.2020 του έτους 2018. Σκοπός του χρηματοδοτούμενου αυτού Προγράμματος είναι η προαγωγή της διαρκούς εκπαίδευσης των δικηγόρων μέσω της αυτοματοποιημένης αναγνώρισης της επιμορφωτικής διαδικασίας, που συμμετείχε ένας δικηγόρος σε μια χώρα-μέλος της CCBE, και της επικύρωσης αυτής της αναγνώρισης από την χώρα στην οποία ασκεί τα δικηγορικά του καθήκοντα. Πρόκειται δηλαδή για την εγκαθίδρυσης ενός τεχνολογικού μηχανισμού αναγνώρισης επιμορφωτικών προσόντων και κυκλοφορίας αυτής της ληφθείσας πιστοποίησης από όλες τις συμβαλλόμενες στην CCBE χώρες. Με αυτό το Πρόγραμμα και τον μηχανισμό, που θα εγκατασταθεί επιτυγχάνεται η διακρατική αναγνώριση και επικύρωση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων δικηγόρων από την ευρωπαϊκή δικηγορική οικογένεια. 
Το πρόγραμμα αυτό βρίσκεται στο πρώτο στάδιο της εκτέλεσής του, κατά τα οποίο οι Εθνικές Αντιπροσωπείες συμπλήρωσαν ερωτηματολόγιο  και οι συμβαλλόμενοι Φορείς, CCBE-ELF, παρουσίασαν ενώπιον των Μελών της Επιτροπής επίσημη Έκθεση Αξιολόγησης της κατάστασης της αναγνώρισης της επιμόρφωσης από χώρα σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σχετικά με την αναγνώριση των επιμορφωτικών προσόντων , που κτώνται από κάποιο δικηγόρο σε άλλο Κράτος-Μέλος, και έγινε χαρτογράφηση των στοιχείων αυτών. Με βάση την έκθεση αυτή στις 27 χώρες μέλη της ΕΕ η Ελλάδα , το Λιχτενστάιν, η Ισπανία, η Πορτογαλία και η Τσεχία δεν διαθέτουν υποχρεωτικό και δομημένο σύστημα κατάρτισης δικηγόρων. Επίσης στις υπόλοιπες χώρες, όπου υπάρχει υποχρεωτική κατάρτιση διαπιστώνεται πανσπερμία στην μέθοδο αναγνώρισης εξωχώριων επιμορφωτικών προσόντων , μη ύπαρξη πιστοποιημένων συστημάτων αναγνώρισης και στην μη θεσμοθέτηση λεπτομερών και σαφών κανόνων αναγνώρισης.   Η Έκθεση αυτή Αξιολόγησης θα τεθεί προς έγκριση στην Τακτική Σύνοδο της CCBE του μηνός Μαρτίου στην Ρώμη , ώστε το Πρόγραμμα να εισέλθει στην δεύτερη φάση αυτού.

Γ) Συμβούλιο της Ευρώπης- Πρόγραμμα HELP 2019-2020

Αρχικώς υπήρξε μια παρουσίαση από εκπρόσωπο του Προγράμματος HELP, που λειτουργεί υπό την ομπρέλα του Συμβουλίου της Ευρώπης σε συνεργασία και με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πρόκειται για ένα διαδικτυακό Πρόγραμμα ηλεκτρονικής παρακολούθησης, που απευθύνεται σε Νομικούς με πρωταρχικό σκοπό την εξοικείωση τους με διεθνή συμβατικά κείμενα (ΕΣΔΑ, Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων  της Ευρωπαϊκής Ένωσης , ΔΠΑΔ) , προκειμένου οι τελευταίοι κατά την άσκηση των καθηκόντων τους να αποφεύγουν ενέργειες, που αντιβαίνουν στο περιεχόμενο αυτών των Κειμένων και να μειώνονται οι σημειούμενες παραβιάσεις και προσφυγές στα ανώτατα δικαιοδοτικά όργανα. Ο ΔΣΑ πρόσφατα συμμετείχε στο Πρόγραμμα αυτό με σεμινάριο επάνω σε ζητήματα ασύλου. 

Μεταξύ των ζητημάτων, που συζητήθηκαν, ήταν η διαπίστωση της ανάγκης διασύνδεσης ανάμεσα στους επαγγελματίες του δικαίου (δικηγόροι, εισαγγελείς διακστές), τους νομοθέτες, και τους ακαδημαϊκούς, η μεταρρύθμιση και οι σύγχρονες προκλήσεις στις εργασίες του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, οι κατευθυντήριες γραμμές του Ευρωπαϊκού Δικτύου Κατάρτισης Δικαστικών (EJTN) για την αξιολόγηση των πρακτικών της δικαστικής εκπαίδευσης καθώς και τα επιτεύγματα του HELP κατά την περίοδο 2018-2019, τα περιφερειακά προγράμματα HELP και οι στόχοι του HELP για το μέλλον. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν τα επιμέρους προγράμματα του HELP σε πεδία όπως τα δικαιώματα των παιδιών προσφύγων και μεταναστών, οι κυριότερες αρχές που διέπουν τα δικαιώματα στη βιοϊατρική, η φιλική προς το παιδί δικαιοσύνη, η καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων, η διεθνής συνεργασία σε ποινικά θέματα, τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, τα δικαιώματα στον αθλητισμό, η εσωτερική εκτόπιση, η απαγόρευση απάνθρωπης και εξευτελιστικής μεταχείρισης. Συζητήθηκε επίσης η διασύνδεση των ανώτερων δικαστηρίων σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
                                                               Για την Ελληνική Αντιπροσωπεία
                                                                                           Νικόλαος Β.Κουτκιάς
                                                                                             Μέλος Δ.Σ   Δ..Σ.Α
CCBE – Training Committee 

