Ευρωπαϊκό Ίδρυμα Νομικών 
Συνεδρίαση Γνωμοδοτικού Συμβουλίου, 21.2.2015

1. Ευρωπαϊκό Ένταλμα Σύλληψης – Οικονομικά Ζητήματα 

Η CCBE και το νεοσυσταθέν Ευρωπαϊκό Ίδρυμα Νομικών (ELF) υπέβαλαν από κοινού πρόταση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (η CCBE ως αιτών/Project leader, και το ELF ως συμμετέχων/partner) για χρηματοδότηση μελέτης αναφορικά με την πρακτική  εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου για το Ευρωπαϊκό Ένταλμα Σύλληψης (Απόφαση-πλαίσιο 2002/584/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2002). 
Τον Ιανουάριο 2015, οι αντιπροσωπείες ψήφισαν ηλεκτρονικά σχετικά με την υποβολή της πρότασης. Το αποτέλεσμα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, η οποία ολοκληρώθηκε στις 19 Ιανουαρίου, ήταν το ακόλουθο: 21 ψήφισαν υπέρ (185 ψήφοι), 2 ψήφισαν κατά (11 ψήφοι) και 10 απείχαν. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου διαμορφώθηκε σε EUR.- 281.876,52 και η συνεισφορά – ιδία συμμετοχή 20% ανέρχεται σε EUR.- 56.375,30. 

Στο πλαίσιο του έργου, με τη βοήθεια ειδικών επιστημόνων και πρακτικών εφαρμοστών του δικαίου, θα αναλυθεί ο θεσμός και η εφαρμογή του στην πράξη, θα αποτυπωθούν βέλτιστες πρακτικές στα διάφορα κράτη μέλη και διατυπωθούν προτάσεις την αναβάθμιση του θεσμού και την ενίσχυση των υπερασπιστικών δικαιωμάτων. 

Το έργο, όπως προαναφέρθηκε, χρηματοδοτείται κατά 80% από πόρους της ΕΕ και κατά 20% από ίδιους πόρους. Η οικονομική διαχείριση ανατίθεται στο Ευρωπαϊκό Ίδρυμα Νομικών (ELF). Στο πλαίσιο αυτής της αρμοδιότητας η γερμανική αντιπροσωπεία έθεσε το ζήτημα της πιθανής καταστρατήγησης της υποχρέωσης διασφάλισης (εκ μέρους της CCBE/ELF) της ιδίας συμμετοχής ύψους 20% του προϋπολογισμού.  Τούτο διότι κατά την αρχιτεκτονική της πρότασης: α) Από την ευρωπαϊκή συμμετοχή (225.501,22 €) θα καταβληθούν πόροι ύψους 130.000€ προς τους δικηγορικούς συλλόγους για την συμμετοχή τους στο έργο με την ενεργοποίηση ειδικευμένων δικηγόρων - μελών τους για τη συμπλήρωση ερωτηματολογίων, την αποτύπωση βέλτιστων πρακτικών, τη διατύπωση προτάσεων και τη συμμετοχή σε δύο σχετικές με το θέμα πολυμερείς συναντήσεις, και β) Οι δικηγορικοί σύλλογοι δια εισφορών προς την CCBE θα καλύψουν το ποσό της ιδίας συμμετοχής στο έργο (56.375,30 €). Από την αντιπαραβολή των ανωτέρω στοιχείων γεννάται η αμφισβήτηση ότι  μέρος της ευρωπαϊκής συμμετοχής πιθανόν χρησιμοποιηθεί εν τέλει προς κάλυψη της ιδίας συμμετοχής , κατά τρόπο που αντίκειται στην ενωσιακή νομοθεσία και εξικνείται πιθανώς μέχρι του σημείου της απάτης κατά των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης (άρθρο 325 ΣΛΕΕ, άρθρο 1 παρ. 2 Καν. 2988/1995, άρθρο 1 παρ. 1 α’ Σύμβασης της 26ης Ιουλίου 1995, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν). 
Η θέση της ελληνικής πλευράς στο ζήτημα ήταν ότι: α) Πρέπει στο τεχνικό δελτίο – πρόταση της CCBE/ELF να υπάρχει η μεγαλύτερη δυνατή αποσαφήνιση των χρηματικών ροών και της χρήσης των ποσών που συνιστούν ευρωπαϊκή συμμετοχή [σημ. η υπάρχουσα αναφορά στον προϋπολογισμό της πρότασης δεν κρίνεται επαρκής]. Με τον τρόπο αυτό η έγκριση της Επιτροπής θα καλύπτει την χρήση των εν λόγω ποσών και θα αποκλείει την υπόνοια καταστρατήγησης (in fraudem legis). β) Κατά τα λοιπά ως γνωστόν οι χρηματικές ενοχές είναι ενοχές γένους (Χριστοδούλου, Χρηματική Ενοχή, 1999, σ. 29 επ., Σταθόπουλος, Γεν. Ενοχικό, 2004, σ. 641, μ.π.π.). Επομένως, δεν προκύπτει κατά τρόπο αυτόθροο η ταυτότητα των ευρωπαϊκών κονδυλίων που δια του ELF μεταφέρονται στους κατά τόπους δικηγορικούς συλλόγους με τις εισφορές των δικηγορικών συλλόγων προς την CCBE. Εξάλλου, οι εισφορές των δικηγορικών συλλόγων, μελών της CCBE, αποτελούν την συνήθη πηγή χρηματοδότησής της. γ) Σε κάθε περίπτωση είναι αναγκαίο να ληφθεί, κατόπιν αιτήματος της CCBE/ELF, η σύμφωνη γνώμη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την πρακτική που σχεδιάζεται να εφαρμοστεί κατά την υλοποίηση του έργου. 

Το Γνωμοδοτικό Συμβούλιο εισηγήθηκε εν τέλει, και έγινε δεκτό από το Προεδρείο, να υποβληθεί ερώτημα προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προς άρση οποιωνδήποτε ασαφειών και αμφισβητήσεων. 
2. Ο ρόλος του ELF στα ευρωπαϊκά έργα. 
Η CCBE, όπως αντίστοιχα και το ELF, μπορεί να είναι είτε αιτών (applicant) είτε συμμετέχων (partner) σε συγχρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά έργα. 

Το προεδρείο (του ELF) εισηγήθηκε τροποποίηση της εγκεκριμένης πολιτικής της CCBE σχετικά με αιτήσεις χρηματοδότησης από την ΕΕ, προς το σκοπό επιτάχυνσης της διαδικασίας και τήρησης των χρονικών ορίων, ιδίως στις περιπτώσεις όπου η CCBE είναι απλώς συμμετέχουσα σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι θα λαμβάνεται έγκριση αποκλειστικά από το προεδρείο χωρίς να προβλέπεται έγκριση των εθνικών αντιπροσωπειών. 

Από τους συμμετέχοντες διατυπώθηκαν διαφορετικές απόψεις, τόσο στην κατεύθυνση της αυτονόμησης του ιδρύματος και της διεύρυνσης των πρωτοβουλιών του, όσο και στην αντίθετη κατεύθυνση του μείζονος ελέγχου από την CCBE.
Η ελληνική πλευρά εξέφρασε μεν την ευχή να διευρυνθούν οι δραστηριότητες του ιδρύματος, μόλις αυτό αποκτήσει κύκλο εργασιών και εμπειρία που θα του επιτρέπει την ανάληψη ευρωπαϊκών έργων μεγαλύτερου αντικειμένου. Ταυτόχρονα όμως, υπογραμμίστηκε η σημασία της διατήρησης  του ουσιαστικού ελέγχου της CCBE στα (συγ)χρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά έργα, και μάλιστα ασχέτως του ρόλου που αναλαμβάνει (ως αιτούντος ή συμμετέχοντος). Σε πρακτικό επίπεδο τούτο μεταφράζεται σε διπλή έγκριση από την πλευρά της CCBE, τόσο για την κατ’ αρχήν υποβολή πρότασης για ορισμένο έργο (όπου εξετάζεται πρωτίστως η σκοπιμότητα), όσο και επί της διαμορφωμένης πρότασης (όπου εγκρίνεται το τεχνικό δελτίο, ο προϋπολογισμός κλπ). 
Το Γνωμοδοτικό Συμβούλιο, παρά τις αντίθετες απόψεις, εν τέλει εισηγήθηκε να γίνουν τροποποιήσεις (που θα τεθούν υπ’ όψιν της CCBE προς έγκριση), στην κατεύθυνση της αποσαφήνισης του αποφασιστικού ρόλου των εθνικών αντιπροσωπειών στα ευρωπαϊκά έργα. 

Ο πρόεδρος του Ιδρύματος διατύπωσε την πρόταση να εκπονείται ενιαύσιο επιχειρηματικό σχέδιο, αναθεωρούμενο ανά τρίμηνο, το οποίο θα περιλαμβάνει (και) τα επιμέρους ευρωπαϊκά έργα και την πρόοδό τους. 

3. Τροποποίηση καταστατικού του ιδρύματος και λοιπά θεσμικά θέματα. 
Έγινε γνωστό ότι το ίδρυμα αναγνωρίστηκε από την φορολογική διοίκηση της Ολλανδίας ως μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 
Συζητήθηκε το ζήτημα που είχαν θέσει οι γερμανόφωνοι δικηγορικοί σύλλογοι για την ανάγκη τροποποίησης του καταστατικού του ιδρύματος ώστε να αποτυπώνει εναργέστερα την πραγματική –και πάντως τη σκοπούμενη - σχέση μεταξύ CCBE – ELF. Και πάλι διατυπώθηκαν διαφορετικές απόψεις που κινήθηκαν στο δίπολο μεταξύ της μεγαλύτερης αυτονόμησης του ιδρύματος (και διατήρησης του ισχύοντος καταστατικού) και του μεγαλύτερου ελέγχου από τη CCBE (και της σχετικής τροποποίησής του). 

Το προεδρείο ενημέρωσε τα μέλη ότι ο Ολλανδός συμβολαιογράφος έχει διατυπώσει εγγράφως τις εναλλακτικές επιλογές, πλην όμως οποιαδήποτε τροποποίηση του καταστατικού θα σήμαινε εκ νέου έλεγχο από τη φορολογική διοίκηση , με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το status του ιδρύματος και τη χρονική καθυστέρηση για την πλήρη δραστηριοποίησή του. 
Η ελληνική πλευρά υπενθύμισε τη συμβιβαστική πρόταση του επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας στην CCBE κ. Παναγιώτη Περράκη, η οποία επιτυγχάνει τον διττό στόχο της διατήρησης στην πράξη του επιθυμητού ελέγχου της CCBE επί του ιδρύματος, χωρίς όμως να θίγεται η κατά το νόμο και το καταστατικό αυτοτέλειά του. Κατά τα λοιπά, ζητήθηκε η χορήγηση αντιγράφου του γνωμοδοτικού σημειώματος του Ολλανδού συμ/φου (που όμως δεν δόθηκε μέχρι σήμερα) και εκφράστηκε η θέση ότι για το ζήτημα αυτό πρέπει να αποφασίσει ως αμέσως ενδιαφερόμενος φορέας η CCBE , το δε Ίδρυμα πρέπει να ακολουθήσει την απόφαση της CCBE επί του θέματος. 
Αποφασίστηκε ότι το ζήτημα θα τεθεί υπ’ όψιν της CCBE, η οποία και θα αποφασίσει. 

4. Επίσημη έναρξη - Δημόσια εκδήλωση

Η εκδήλωση για την επίσημη έναρξη του Ιδρύματος θα διεξαχθεί στη Χάγη στις 23 Απριλίου 2015 και θα αποτελείται από δύο μέρη:

i. Συνέδριο για τον ρόλο των δικηγόρων στα διεθνή δικαστήρια: Το συνέδριο θα διεξαχθεί από τις 14.45 μέχρι τις 18.00. Προσκεκλημένοι ομιλητές είναι οι Πρόεδροι των τεσσάρων διεθνών δικαστηρίων (Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο, Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων). Προς το παρόν θετικά έχουν απαντήσει ο Πρόεδρος Tomka (ΔΔΔ) και ο Πρόεδρος Σκουρής (ΔΕΕ). Ο Πρόεδρος Spielmann (ΕΔΔΑ) δεν θα παρευρεθεί, και θα εκπροσωπηθεί από έναν εκ των Αντιπροέδρων. Στο συνέδριο θα προσκληθούν επίσης Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις με δραστηριότητα στον τομέα της δικαιοσύνης και του κράτους δικαίου.  Λαμβάνοντας υπόψη τη σπουδαιότητα του Συνεδρίου και τον περιορισμένο αριθμό θέσεων, οι συμμετοχές είναι σημαντικό να δηλωθούν όσο το δυνατόν νωρίτερα. 
5. Ευρωπαϊκά έργα 
Έργα για τα οποία έχει υποβληθεί αίτηση ή έχουν ήδη ανατεθεί 
Η πρόταση για το πρόγραμμα “Find a lawyer 3” υποβλήθηκε στην DG Justice  στις 17 Δεκεμβρίου 2014.  Tα αποτελέσματα θα γίνουν γνωστά τον Απρίλιο του 2015. 

Ακόμα δεν υπάρχει ενημέρωση για άλλες προτάσεις στις οποίες η CCBE είναι είτε αιτών είτε συμμετέχων:

· TRAINAC, αναφορικά με τα δικαιώματα των κατηγορουμένων βάσει των οδηγιών της ΕΕ σχετικά με τα δικονομικά δικαιώματα (αιτών)

· Videoconferencing - Τηλεδιασκέψεις (συμμετέχων)

· Βασικές νομικές έννοιες (συμμετέχων)

Find a Lawyer (FAL) 1 και 2

FAL 1: Ηλεκτρονική αναζήτηση δικηγόρου μέσω της διαδικτυακής πύλης για την Ηλεκτρονική Δικαιοσύνη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έθεσε σε εφαρμογή για πρώτη φορά δημόσια την μηχανή αναζήτησης «Εύρεση Δικηγόρου» στην Ευρωπαϊκή Πύλη Ηλεκτρονικής Δικαιοσύνης την 8 Δεκεμβρίου 2014. Η πρώτη έκδοση της μηχανής αναζήτησης «Εύρεση Δικηγόρου» επιτρέπει στους χρήστες να αναζητήσουν έναν δικηγόρο σε 22 δικηγορικούς συλλόγους από 20 χώρες της Ευρώπης: Αυστρία, Βέλγιο (OBFG και OVB), η Τσεχική Δημοκρατία, Δανία, Εσθονία, Γερμανία, Ελλάδα, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Κύπρος, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Ουγγαρία, Ολλανδία, Νορβηγία, Πολωνία , Σλοβενία, Φινλανδία και Σκωτία. Η μηχανή αναζήτησης είναι προσβάσιμη μέσω του παρακάτω συνδέσμου: https://e-justice.europa.eu/content_find_a_lawyer-334-el.do 
Οι συμμετέχοντες σύλλογοι καλούνται: α) να προωθήσουν αυτή τη δράση στα μέλη τους και β) να διαδώσουν πληροφορίες σχετικά με τη λειτουργικότητα της μηχανής αναζήτησης στους πολίτες των χωρών τους, οι οποίοι θα είναι και οι κύριοι χρήστες.

FAL 2: Ταυτοποίηση και αυθεντικοποίηση των δικηγόρων

Το πρόγραμμα έχει υλοποιηθεί και δεν υπάρχουν εκκρεμή ζητήματα σχετικά με τη λειτουργία του κεντρικού συστήματος «FAL 2». Όλοι οι εταίροι του έργου (Εσθονία, Γερμανία,  Ολλανδία,  Λουξεμβούργο, OBFG και OVB), καθώς και η Αυστρία και η Γαλλία έχουν πλέον αναπτύξει τις FAL 2 ηλεκτρονικές υπηρεσίες τους και είναι σε θέση να προβούν σε ταυτοποίηση και αυθεντικοποίηση των δικηγόρων. Η Εσθονία, η Γερμανία, η Ολλανδία και οι δύο βελγικοί σύλλογοι έχουν περάσει με επιτυχία όλες τις τεχνικές δοκιμές που πραγματοποιούνται από τον ανάδοχο, ενώ η Αυστρία και το Λουξεμβούργο αναμένεται να είναι έτοιμοι σύντομα. Η CCBE ολοκληρώνει επί του παρόντος την αναλυτική έκθεση FAL 2 , κλείνει τον προϋπολογισμό του έργου και θα παραδώσει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το λογισμικό, καθώς και όλα τα άλλα παραδοτέα του έργου εντός του Μαρτίου. Σύμφωνα με τη δέσμευση που ανέλαβε η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο, το FAL 2 θα πρέπει να περιλαμβάνεται στο σχέδιο δράσης για την ηλεκτρονική δικαιοσύνη για το 2015 και ως εκ τούτου να ενσωματωθεί στην ευρωπαϊκή πύλη ηλεκτρονικής δικαιοσύνης κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους.

Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Κατάρτισης (ΕΠΚ- Ευρωπαϊκή ιστοσελίδα για την κατάρτιση δικηγόρων)

Η Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Κατάρτισης ολοκληρώθηκε στις 31 Ιανουαρίου 2014. Η ΕΠΚ παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στο κοινό σε συνάντηση της Ομάδας Εργασίας του Συμβουλίου σχετικά με την ηλεκτρονική δικαιοσύνη (e-Justice) στις 26 Ιανουαρίου 2015. Ο Πρόεδρος της ομάδας εργασίας του Συμβουλίου για την ηλεκτρονική δικαιοσύνη, Fernando Paulino Pereira, συνεχάρη το CCBE για το σπουδαίο έργο του σε αυτό το πρόγραμμα, και ο εκπρόσωπος της Επιτροπής, Dick Heimans, εξέφρασε την αμέριστη υποστήριξή του για την καταχώρηση της ΕΠΚ στη διαδικτυακή πύλη για την ηλεκτρονική δικαιοσύνη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Όλες οι δράσεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα έχουν υλοποιηθεί και η αναλυτική τελική έκθεση παραδόθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 2 Φεβρουαρίου 2015. Η ΕΕ έχει τώρα 3 μήνες για να ελέγξει την τελική έκθεση και τα παραρτήματά της και να αποφασίσει αν θα γίνει δεκτή  η έκθεση ώστε να γίνει η τελική πληρωμή προς τη CCBE (EUR.- 29.386,30).

Μετά την παραλαβή του έργου, τη λειτουργία του θα αναλάβει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Επομένως, ο ΔΣΑ θα μπορούσε είτε αυτοτελώς είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς να συμμετάσχει κατά το στάδιο αυτό. 

e-CODEX (Ηλεκτρονική Δικαιοσύνη - επικοινωνία μέσω on-line ανταλλαγής δεδομένων)

Κατά τη συνάντηση σχετικά με το έργο στην Πράγα στις 26 και 27 Ιανουαρίου 2015, τέθηκαν μεταξύ άλλων τα εξής ζητήματα:
· Η κοινοπραξία ενέκρινε το τεχνικό παράρτημα (που θα υποβληθεί στην ΕΕ) που ορίζει τις προϋποθέσεις για την επέκταση του e-CODEX μέχρι τον Μάιο του 2016, όταν το έργο θα ολοκληρωθεί. Η ολοκλήρωση θα γίνει τυπικά στο συνέδριο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης που θα διεξαχθεί στο Άμστερνταμ Μάιο του 2016 υπό την Ολλανδική Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Μόλις το έργο ολοκληρωθεί, θα μεταφερθεί (πιθανότατα) στον EUlisa (τον Ευρωπαϊκό φορέα που είναι υπεύθυνος για τη λειτουργική διαχείριση συστημάτων IT μεγάλης κλίμακας στον χώρο της ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης), ο οποίος έχει την ευθύνη του Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν.

· Προβλέπεται να ενταχθούν στο έργο η Κροατία η Σουηδία και η  Φινλανδία.

· Όλοι οι εταίροι του έργου ενημερώθηκαν για το ζήτημα της χρήσης του για την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού Εντάλματος Σύλληψης (ΕΕΣ), που προτάθηκε από το CCBE το 2011. Μέχρι στιγμής, η Γαλλία, η Ολλανδία, η Ισπανία και το CCBE θα εφαρμόσουν πιλοτικά αυτή την πτυχή.

Προκειμένου να συνεχιστεί η εξέταση των διαφόρων δυνατοτήτων χρήσης του e-CODEX και να προγραμματισθούν τα επόμενα βήματα για την χρήση του στο πλαίσιο του ΕΕΣ, το Ευρωπαϊκό Ίδρυμα Νομικών (ELF), συμμετείχε σε σύσκεψη για το e-CODEX στις 3 Φεβρουαρίου, εκ μέρους της CCBE. Ο ρόλος της CCBE ως φορέα πιλοτικής εφαρμογής προσδιορίστηκε ως εξής: δικηγόροι από την Επιτροπή Ποινικού Δικαίου της CCBE θα συμμετέχουν και θα δοκιμάσουν το σύστημα στο πλαίσιο του ΕΕΣ, έτσι ώστε να εντοπιστούν τα ζητήματα που ανακύπτουν στην πράξη στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού εντάλματος σύλληψης. 

Απόδειξη : εφαρμογή των νέων τεχνολογιών στη συλλογή, τη χρήση και την ανταλλαγή των αποδεικτικών μέσων
Η CCBE και οι υπεύθυνοι του έργου συναντήθηκαν με τους υπευθύνους των οικονομικών υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που ασχολούνται με το έργο για να συζητήσουν το ρόλο του Ευρωπαϊκού Ιδρύματος Νομικών. Όπως και με τα υπόλοιπα έργα, η CCBE, επιθυμεί να αναθέσει με σύμβαση στο Ίδρυμα τη διαχείριση (project  management) του έργου. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δέχθηκε κατ’ αρχήν την ανάθεση στο ELF από την CCBE. Ως εκ τούτου, ο επικεφαλής του έργου θα απευθύνει προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιστολή, προς το σκοπό τροποποίησης της ως τώρα σύμβασης, προκειμένου να συμπεριληφθεί το ELF σε αυτό το έργο. Σε κάθε περίπτωση, το ELF βοήθησε την CCBE στην υλοποίηση του έργου αυτού από την 1 Οκτωβρίου 2014.

Βελτίωση της ποιότητας των νομικών υπηρεσιών στην Ουκρανία και τη Λευκορωσία
Το έργο της βελτίωσης της ποιότητας των νομικών υπηρεσιών στην Ουκρανία, χρηματοδοτείται 100% από τον ΙΒΑ. Η πρώτη φάση ολοκληρώθηκε ήδη και μετά τη σύνταξη σχετικής έκθεσης θα προχωρήσει η δεύτερη φάση υλοποίησης του έργου (που θα περιλαμβάνει τη διοργάνωση συνεδρίου με αντικείμενο τη βελτίωση των παρεχόμενων στη χώρα νομικών υπηρεσιών). 
Παρόμοιο έργο σχεδιάζεται να εκπονηθεί (με τη συνεργασία ΙΒΑ και ELF) για τη Λευκορωσία. 
Αθήνα, 4.3.2015

Γιώργος Παπαδόπουλος
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