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Αρ. Πρωτ. 

Προς

Το Δήμο Αθηναίων

Αντιδήμαρχο 

                         κ. Αποστολόπουλο Γεώργιο
Υ Π Ο Μ Ν Η Μ Α – Α Ν Α Φ Ο Ρ Α 

Αξιότιμε Κύριε Αντιδήμαρχε,

Επανερχόμαστε σε συνέχεια του από 4/11/2015 εγγράφου του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών προς τον τότε Αντιδήμαρχο Δημοτικής Αστυνομίας κ. Αντώνιο Καφεντζόπουλο, στο σημαντικό ζήτημα, που αφορά εκατοντάδες συναδέλφους μας Αθηναίους δικηγόρους, που καθημερινά εργάζονται στα Δικαστήρια της πόλης μας και έχει σχέση με τη στάθμευση των Ι.Χ. μηχανών – μοτοποδηλάτων τους στο συγκρότημα των Δικαστηριακών Μεγάρων της οδού Κυρίλλου Λουκάρεως (Άρειος Πάγος – Εφετείο – Ειρηνοδικείο).

Tο Υπουργείο Δικαιοσύνης και η υπ’ αυτού ελεγχόμενη εταιρία «ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ Α.Ε.», δεν έχουν ακόμα παραλάβει από την εργολάβο εταιρία, που κατασκεύασε το κτίριο του Εφετείου – Ειρηνοδικείου, τους υπόγειους χώρους στάθμευσης (parking), που βρίσκονται κάτω από τα κτίρια. 

Αυτή η καθυστέρηση στην εξέλιξη της εργολαβικής σχέσης μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης και της εργολήπτριας εταιρίας δεν επιτρέπει στους δικηγόρους να χρησιμοποιούν μηχανή για τις μετακινήσεις τους από και προς αυτά τα Δικαστήρια. Σε κάθε περίπτωση, πάντως, το πιθανότερο είναι να μην εξυπηρετούνται τα δίκυκλα, ειδικά των Δικηγόρων, από τους συγκεκριμένους υπόγειους χώρους, που προορίζονται κυρίως για αυτοκίνητα.

Θα θέλαμε να σας τονίσουμε εκ νέου ότι καθημερινά τα δίκυκλα τα «σηκώνει ο γερανός» από το πεζοδρόμιο της Κυρίλλου Λουκάρεως και υπάρχει τεράστια ταλαιπωρία για την επανάκτηση της κατοχής τους, η δε καταβολή του προστίμου κάθε άλλο από αμελητέα οικονομική επιβάρυνση συνιστά σε μία ιδιαίτερα δυσμενή συγκυρία για κάθε συμπολίτη μας.

Πρέπει επίσης να επισημάνουμε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα  να σταθμεύσουν δίκυκλα  στους παρακείμενους δρόμους της οδού Λουκάρεως, καθώς είναι όλοι ασφυκτικά γεμάτοι από αυτοκίνητα μόνιμων κατοίκων και επαγγελματιών. Ομοίως, είναι αδύνατο να εξυπηρετηθούν από τους ελάχιστους παρακείμενους ιδιωτικούς σταθμούς αυτοκινήτων, διότι αυτοί δεν έχουν χωρητικότητα, καθόσον σταθμεύουν σε αυτούς αυτοκίνητα ως επί το πλείστον.  
Με το παρόν υπόμνημά μας διατυπώνουμε εκ νέου την παράκλησή μας,  όπως προβείτε σε όλες τις δέουσες ενέργειες, ώστε να καθορισθεί στο διαμορφωμένο πλέον πεζοδρόμιο της Κυρίλλου Λουκάρεως συγκεκριμένος χώρος ελεύθερης στάθμευσης μηχανών και μοτοποδηλάτων (μέσω ειδικής διαγράμμισης ή οιουδήποτε άλλου πρόσφορου μέσου), ικανός σε έκταση (τουλάχιστον 100 θέσεων), ώστε να εξυπηρετούνται οι συνάδελφοι δικηγόροι Αθηνών που χρησιμοποιούν το μέσο αυτό για τις μετακινήσεις τους κατά την καθημερινή άσκηση του λειτουργήματός τους.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε βοήθεια ή συνδρομή και παρακαλούμε, όπως μεριμνήσετε στο συντομότερο δυνατό χρόνο, γιατί το πρόβλημα είναι καθημερινό και ιδιαίτερα οξυμένο.
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