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Η πρόθεση του προέδρου είναι να σχηματιστεί ένα δίκτυο (network) που θα δικαιούται χρηματοδότησης. Για το δίκτυο αυτό χρειάζονται 14 μέλη και προετοιμασία περίπου ενός έτους. Καλώς εχόντων των πραγμάτων, υπολογίζει ότι θα μπορούσε να υποβάλει αίτηση για χρηματοδότηση της άδειας λειτουργίας το 2020. 
Αναφέρθηκε ότι τα 50-100Κ που χρηματοδοτεί η CCBE δεν επαρκούν κι ότι δεν υπάρχει συγκεκριμένη πρόταση από την Οικονομική Επιτροπή. Προβλέπεται περικοπή δαπανών και θα πρέπει να διακριβωθούν οι προθέσεις της CCBE. Η εκτίμηση του προέδρου είναι ότι το Ίδρυμα δεν περιλαμβάνεται στις προτεραιότητες της CCBE. Εάν, όμως, η CCBE δεν υποστηρίξει οικονομικά τις δράσεις του Ιδρύματος, ώστε αυτό να αποτελεί τον επιχειρησιακό βραχίονα της CCBE, τότε θα πρέπει να επανεξεταστεί το καθεστώς του Ιδρύματος, καθώς υπάρχουν άλλοι οργανισμοί/φορείς που ενδιαφέρονται για τις δράσεις του τελευταίου.
Ο πρόεδρος επίσης τόνισε ότι υπάρχουν ευκαιρίες για πολλά projects, αλλά προϋπόθεση είναι να καθαριστούν με σαφήνεια οι αρμοδιότητες του Ιδρύματος και οι πόροι του. Εξ άλλου κάποιες αντιπροσωπείες είναι διατεθειμένες να συνεισφέρουν περισσότερο από άλλες στον προϋπολογισμό του 2019 και υπάρχουν ήδη δωρεές από κάποια κράτη, οπότε μειώνεται το ποσό που πρέπει να συνεισφέρει η CCBE. 
Διατυπώθηκε προβληματισμός για το αν το Ίδρυμα θα στηριχτεί σε (εκούσιες) δωρεές ή (υποχρεωτικές) συνεισφορές και κατά πόσο (ή υπό ποιο καθεστώς) θα συνεχιστεί η σχέση με τη CCBE κι αν θα χρησιμοποιηθεί το δίκτυο της CCBE για lobbying. 
