Κύριες Υπουργέ
Με το παρόν υπόμνημα της, η Εθνική Συνομοσπονδία των Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) θέτει υπόψη σας τα σημαντικότερα θέματα που απασχολούν τα άτομα με αναπηρία και άπτονται του Υπουργείου σας.

Προσδοκούμε ότι η κατάθεση του συνολικού πλαισίου των αιτημάτων μας θα καταστεί πολύτιμος οδηγός και θα ανοίξει ένα σημαντικό διάλογο με εσάς και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας, προκειμένου επιτέλους το Υπουργείο Δικαιοσύνης να ασχοληθεί σοβαρά και επισταμένα με χρονίζοντα προβλήματα που αντιμετωπίζει μία από τις πλέον ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού στην πρόσβαση της, όχι μόνο στις Υπηρεσίες του Υπουργείου σας, όχι μόνο στην κατάσταση που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία στα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας, αλλά και στο σύνολο των δικαστηρίων, κάθε βαθμού, της πατρίδας μας.

Στη συνέχεια παραθέτουμε αναλυτικά το σύνολο των αιτήματος μας ως εξής.

1.Θέματα Προσβασιμότητας, όλων των Κτιριακών Υποδομών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, των εποπτευόμενων φορέων του καθώς και των Δικαστηρίων κάθε βαθμού σε  όλη τη χώρα.

Η προσβασιμότητα έχει αναδειχθεί σε θεμελιώδες δικαίωμα, το οποίο η Πολιτεία έχει υποχρέωση να διασφαλίζει για να μπορούν όλα τα μέλη της κοινωνίας να προσεγγίσουν και να χρησιμοποιήσουν όλες τις προσφερόμενες υποδομές υπηρεσίες και αγαθά με τρόπο αυτόνομο και ασφαλή.

Ως εκ' τούτου και επειδή, όλες οι κτιριακές υποδομές του Υπουργείου Δικαιοσύνης και των εποπτευόμενων φορέων του (Σωφρονιστικών Καταστημάτων, Υποθηκοφυλακείων κ.λπ.) καθώς και των Δικαστηρίων της χώρας (Διοικητικών, Πολιτικών, Ποινικών) χρησιμοποιούνται καθημερινά από το σύνολο των πολιτών, με οποιαδήποτε ιδιότητα και αν αυτοί τα χρησιμοποιούν, θα πρέπει να καταστούν πλήρως προσβάσιμα στα άτομα με αναπηρία.

Δεδομένου δε ότι κάποιο άτομο, ανεξάρτητα από την φυσική του κατάσταση, μπορεί να κληθεί να εργαστεί στους χώρους αυτών των κτιρίων, τα κτίρια αυτά πρέπει να είναι προσβάσιμα στο σύνολο τους (οριζόντια και κατακόρυφα) και όχι μόνο στα σημεία που χρησιμοποιούνται για το κοινό.

Α) Λήψη ενεργών μέτρων για την προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σε όλες ανεξαιρέτως τις υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, των εποπτευόμενων φορέων του και του συνόλου των Δικαστηρίων της χώρας.

Ειδικότερα, ως προς τις κτιριακές υποδομές που στεγάζονται οι υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης συμπεριλαμβανομένων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων, Υποθηκοφυλακείων και όλων γενικά των εποπτευόμενων φορέων τους, καθώς και των Δικαστικών Μεγάρων, θα πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα για να καταστούν οι είσοδοι και οι χώροι υποδοχής αυτών προσβάσιμοι στα άτομα με κινητική αναπηρία (π.χ. κατασκευή ραμπών, εγκατάσταση προσβάσιμων ανελκυστήρων κλπ.).

Σε ότι αφορά στους χώρους υποδοχής των Δικαστικών Μεγάρων θα πρέπει να προβλέπεται πληροφόρηση και σε προσβάσιμη μορφή για όλες τις κατηγορίες αναπηρίες (γραφή Braille, ανάγλυφη σήμανση, ανάγλυφοι χάρτες κλπ.) σχετικά:

 με το κτίριο: αριθμός ορόφων, θέση στην οποία βρίσκεται ο επισκέπτης του κτιρίου, πινάκια δικαστικών υποθέσεων, θέση στοιχείων κατακόρυφης επικοινωνίας, θέση εξόδων κινδύνου κλπ.

με τις υπηρεσίες εντός του κτιρίου (όροφος, αριθμός αιθουσών που διεξάγονται οι δικαστικές υποθέσεις κ.λ.π)

Β) Λήψη ενεργών μέτρων για την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία σε θέματα ενημέρωσης επικοινωνίας και παροχής υπηρεσιών

Επίσης, σημαντικό ρόλο αποτελεί η πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία σε θέματα ενημέρωσης και επικοινωνίας, λαμβάνοντας υπόψη την ποικιλία των αναπηριών και τις διαφορετικές ανάγκες που διαμορφώνονται για κάθε κατηγορία αναπηρίας. Ως εκ1 τούτου, απαιτείται η λήψη όλων των ενδεδειγμένων μέτρων για να καταστούν η σήμανση και η επικοινωνία προσβάσιμες και σε μορφές πέραν των συμβατικών.

Υπό αυτό το σκεπτικό, για τα άτομα με προβλήματα όρασης και ακοής επιβάλλεται να προβλεφθεί σε όλους ανεξαιρέτως τους χώρους των Κεντρικών και Περιφερειακών Υπηρεσιών του Υπουργείου σας των εποπτευόμενων φορέων του καθώς και των δικαστικών μεγάρων:

· η χρήση μεγάλων χαρακτήρων και έντονων χρωματικών αντιθέσεων


 χρήση της γραφής Braille, ανάγλυφων χαρτών-μακετών. ανάγλυφης σήμανσης ή ηχητικής σήμανσης

· η  χρήση  οπτικής σήμανσης
· η πρόβλεψη κειμενοτηλεφώνων σε όλους τους χώρους των δικαστικών υπηρεσιών

· η πρόβλεψη μετάφρασης στην νοηματική ώστε να μπορούν τα άτομα με προβλήματα ακοής να ασκούν όλες τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα τους ενώπιον του νόμου

Σύμφωνα με τα ανωτέρω και κατ' επιταγή της παρ. 6 του άρθρου 21 του αναθεωρημένου Συντάγματος της χώρας μας, καμία υπηρεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών των Υποθηκοφυλακείων καθώς και των Δικαστηρίων δεν έχει το δικαίωμα να αρνηθεί με οποιαδήποτε δικαιολογία στα άτομα με αναπηρία την παροχή των προσφερόμενων υπηρεσιών ή να παρέχει στα άτομα αυτά υπηρεσίες κατώτερης ποιότητας ή με διαφορετικούς όρους.

Γ) Λήψη  ενεργών  μέτρων για τη διασφάλιση πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στην πληροφόρηση.

Για να καταστεί η πληροφόρηση προσβάσιμη σε όλες τις κατηγορίες των ατόμων με αναπηρία απαιτείται η εξασφάλιση της προσβασιμότητας των ιστοσελίδων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και όλων των εποπτευόμενων φορέων του σε επίπεδο τουλάχιστον «ΑΑ», όπως αυτό καθορίζεται από τις διεθνείς προδιαγραφές προσβασιμότητας W3C-WAI με βελτίωση ή και επανασχεδιασμό τους και συνεχή ενσωμάτωση των διαθέσιμων πληροφοριών.

2. Προσαρμογή του Ελληνικού Δικαίου με τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία όπως αυτά κατοχυρώνονται από το Σύνταγμα της γώρας μας,τις  Ευρωπαϊκή Συμβάσεις και Οδηγίες και την Διεθνή Σύμβαση του Ο.Η.Ε. για τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία.

Όπως ήδη γνωρίζετε, με την παρ. 6 του άρθρου 21 του Συντάγματος της χώρας μας, σε συνδυασμό με την αρχή της αναλογική ισότητας όπως ορίζεται με την παρ. 1 του άρθρου 4 και με τη διάταξη του άρθρου 116 παρ. 2 που επιτρέπει τη λήψη θετικών μέτρων υπέρ των ομάδων που τελούν υπό συνθήκες πραγματικής ανισότητας, η χώρα μας εναρμονίστηκε με τα πω προοδευτικά Συντάγματα άλλων χωρών, υιοθετώντας τη νέα δικαιωματική προσέγγιση για την αναπηρία.

Εν-1 τούτοις και παρά τις ουσιαστικές αυτές συνταγματικές αλλαγές, το Ελληνικό Δίκαιο σε όλες του τις μορφές (Αστικό, Ποινικό, Κληρονομικό, Οικογενειακό κ,λπ.) παρουσιάζει σοβαρές ελλείψεις, ως προς την προσαρμογή του όχι μόνο στις Συνταγματικές Διατάξεις που προστατεύουν τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, αλλά και σε μια σειρά Ευρωπαϊκών Οδηγιών-Συμβάσεων, καθώς και με τη Διεθνή Σύμβαση του Ο.Η.Ε. για τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, η οποία προσυπογράφτηκε και από τη χώρα μας.

Αναφέρουμε ενδεικτικά τη γενικευμένη χρήση του αντιεπιστημονικού και αναχρονιστικού όρου «Κωφάλαλος» στο σύνολο της ελληνικής Δικονομίας, ο οποίος έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το δόκιμο όρο «Κωφός». Επίσης, όλο το φάσμα της ελληνικής Δικονομίας διέπεται από διατάξεις που περιορίζουν τα συνταγματικά δικαιώματα των Κωφών.

Επίσης, σημαντικά κενά παρατηρούνται ως προς τον τρόπο λειτουργίας του δικαστικού ελέγχου του εγκλεισμού των ν/υχικά ασθενών, με τον οποίο στην πράξη ακυρώνεται η βασική επιδίωξη του Ν. 2071/92 «Εκσυγχρονισμός και Οργάνωση Συστήματος Υγείας», που επιτάσσει και προϋποθέτει, ως βασική εγγύηση της προάσπισης των δικαιωμάτων των ατόμων με ψυχική αναπηρία, την ύπαρξη δικαστικού ελέγχου.

Τα παραδείγματα που προαναφέραμε αποτελούν ένα ελάχιστο δείγμα των διατάξεων του ελληνικού δικαίου που έρχονται σε άμεση αντίθεση με τη νέα δικαιωματική προσέγγιση για την αναπηρία και αποδεικνύουν το δίκαιο του αιτήματος μας για την άμεση προσαρμογή του ελληνικού δικαίου με το Αναθεωρημένο Συνταγματικό Δίκαιο της χώρας μας και τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του Ο.Η.Ε.

3. Σχεδιασμός και εφαρμογή ειδικών μιέτρων για την κάλυψη των ιδιαίτερων αναγκών των ατόμων με αναπηρία που διαβιούν τα σωφρονικά καταστήματα της χώρας.
Η Ε.Σ.ΑμεΑ. είχε επισημάνει στις προηγούμενες πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης την αναγκαιότητα του σχεδιασμού και της εφαρμογής ειδικών μέτρων για την κάλυψη των ειδικών αναγκών των ατόμων με αναπηρία που κρατούνται στις φυλακές της χώρας.

Τα στοιχεία που έρχονται στο φως της δημοσιότητας για τις άθλιες συνθήκες διαβίωσης των κρατουμένων στο σύνολο των σωφρονιστικών καταστημάτων της χώρας είναι βέβαιο ότι αφορούν και τους κρατούμενους που είναι άτομα με αναπηρία και αντιμετωπίζουν πρόσθετα προβλήματα που πηγάζουν από την ίδια την αναπηρία τους.

Δυστυχώς τα προβλήματα αυτά μεγιστοποιούνται, εάν λάβουμε υπόψη μας τα ακόλουθα στοιχεία;

· έλλειψη προσβασιμότητας σε όλους τους χώρους των σωφρονιστικών καταστημάτων, μη εξαιρουμένων και των προσωρινών χώρων κράτησης σε αστυνομικά τμήματα κλπ.

· δραματική αύξηση των κρατουμένων με αποτέλεσμα την πλήρη εξαθλίωση των συνθηκών ζωής τους

· έλλειψη νοσοκομείων και ψυχιατρείων δικαιοδοσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Σχόλιο: Το ένα και μοναδικό νοσοκομείο και ψυχιατρείο δικαιοδοσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης παρακολουθεί χιλιάδες περιστατικά κρατουμένων

· έλλειψη ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού που χαρακτηρίζεται από την έλλει\|/η βασικών ιατρικών ειδικοτήτων ακόμα και για τη στοιχειώδη παρακολούθηση απλών περιστατικών

· έλλειψη στοιχειώδους φαρμακευτικής περίθαλψης των κρατουμένων

Οι σημαντικές αυτές ελλείψεις που ενέχουν τραγικούς κινδύνους για την υγεία όλων των κρατουμένων είναι ολοφάνερο ότι οδηγούν στην πλήρη εξαθλίωση των κρατουμένων με αναπηρία. Ειδικότερα, για αυτούς τους κρατούμενους πρέπει να γίνει αντιληπτό από όλους τους αρμοδίους ότι ο περιορισμός της προσωπικής τους ελευθερίας για οποιοδήποτε λόγο δεν τους αφαιρεί ούτε την αναπηρία ούτε τις πρόσθετες ανάγκες που πηγάζουν από αυτή.

Με τον πρόσφατο Νόμο 3727/257 ΦΕΚ 257 Τ.Α718-12-2008 το Υπουργείο σας προσπάθησε να ανοίξει το δρόμο για την καθιέρωση ενός νέου πλαισίου λειτουργίας και διαβίωσης των κρατουμένων μέσα στις φυλακές.

Ευελπιστούμε ότι στη συνέχεια των ενεργειών του Υπουργείου σας για τον εκσυγχρονισμό του σωφρονιστικού συστήματος της χώρας, θα προχωρήσετε στο σχεδιασμό και στη λήψη ειδικών μέτρων για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής των κρατουμένων με αναπηρία, έτσι ώστε να καλύπτονται οι ιδιαίτερες ανάγκες που πηγάζουν από την αναπηρία τους.

Χε αυτή τη κατεύθυνση η Ε.Σ.Α.μεΑ. ζητάει την ενεργοποίηση της διάταξης της παρ. 2 του άρθρου 3 του Ν. 2776/1999, η οποία ορίζει ρητά «ειδική μεταχείριση των κρατουμένων όταν δικαιολογείται από τη νομική ή πραγματική κατάσταση του, όπως υποδίκων και καταδίκων, έγγαμων και αγάμων, ανηλίκων, γυναικών, ανδρών, ατόμων με ειδικές ανάγκες ή για τις θρησκευτικός ή άλλες πεποιθήσεις εφόσον γίνεται υπέρ του κρατούμενου και προς εξυπηρέτηση των ειδικών αναγκών που απορρέουν από την κατάσταση στην οποία ευρίσκεται.»

Για να καταστεί ενεργή η ανωτέρω διάταξη απαιτείται η άμεση λήψη των ακόλουθων θεσμικών μέτρων:

1. Προσβασιμότητα όλων των κτιριακών υποδομών των σωφρονιστικών καταστημάτων.

2. Αμεση στελέχωση του νοσοκομείου και του ψυχιατρείου των φυλακών Κορυδαλλού με ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό για την παροχή ιατρικής και θεραπευτικής φροντίδας στους κρατούμενους με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις.

3. Διασύνδεση του νοσοκομείου των φυλακών Κορυδαλλού και όλων ανεξαιρέτως των σωφρονιστικών καταστημάτων με τα Γενικά Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία της χώρας και τα Κέντρα Αποκατάστασης των Ατόμων με Αναπηρία.

4. Δωρεάν παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, συμπεριλαμβανομένων των τεχνικών βοηθημάτων των θεραπευτικών μέσων και των αναλωσίμων υλικών τους στους κρατούμενους με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις .

5. Εξατομικευμένη θεραπεία για τους ψυχικά πάσχοντες κρατούμενους στα σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας, καθώς και τους ακαταλόγιστους εγκληματίες του άρθρου 69 του Ποινικού Κώδικα.

Κύριε Υπουργέ,
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Προσδοκούμε ότι το ανωτέρω πλαίσιο των προτάσεων-αιτημάτων μας θα αποτελέσει τη βάση για ένα γόνιμο διάλογο σε μία άμεση συνάντηση μας, που προσδοκούμε ότι θα οριστεί με δική σας πρωτοβουλία.

Με εκτίμηση








