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Αρ.Πρωτ.2047
Προς 
την Υπουργό Οικονομίας, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας
κ. Λούκα Κατσέλη

Κυρία Υπουργέ,

Είναι αυτονόητο ότι σας ανήκει η νομοθετική πρωτοβουλία για ζητήματα της αρμοδιότητάς σας. Είναι όμως υποχρέωσή σας να πληροφορείτε την κοινή γνώμη με αληθή στοιχεία.


Παρά το γεγονός ότι σε συνάντηση με στελέχη του Υπουργείου σας, σας καταδείξαμε με επίσημα στοιχεία, ότι η αμοιβή του δικηγόρου στη σύσταση ΑΕ και ΕΠΕ είναι συνάρτηση του κεφαλαίου της και για μεν την ΑΕ με κεφάλαιο σύστασης το ελάχιστο προβλεπόμενο  60.000 € είναι 520 € για δε τις ΕΠΕ με ελάχιστο κεφάλαιο σύστασης 4.500€ δεν έχει λόγω του ποσού υποχρεωτική παράσταση συνεχίζετε να πληροφορείτε εσφαλμένα  και να αιτιολογείτε την απόφασή σας ότι η αμοιβή του δικηγόρου στη σύσταση ΕΠΕ είναι 981 € την οποία καταργείτε για να μειώσετε το κόστος!!!

Καταστήσαμε γνωστό στα στελέχη σας ότι η αμοιβή 981 € αφορά ΕΠΕ ή ΑΕ με εταιρικό ή μετοχικό κεφάλαιο 150.000€ όπως προκύπτει από τις κείμενες διατάξεις (άρθρο 37 Ν.2915/2001)!!!.

Δεν φαίνεται να συνεκτιμάτε το γεγονός ότι η παράσταση του δικηγόρου σε σημαντικές συμβάσεις εγγυάται την ασφάλεια των συναλλαγών και την αποφυγή, λόγω ασαφειών και παραλείψεων, μακροχρόνιων δικαστικών ερίδων.

Οφείλετε να πληροφορήσετε την κοινή γνώμη, για την αποκατάσταση της αλήθειας και να αναλάβετε την ευθύνη σας έναντι τόσο των πολιτών όσο και του δικηγορικού κόσμου της χώρας, τον οποίο με τρόπο μη οικείο και προσήκοντα σε Υπουργό προσβάλλετε και θίγετε. 
Το γεγονός ότι παρά τις διακηρύξεις, περί διαφάνειας και δημόσιας διαβούλευσης, του Πρωθυπουργού κ. Γεωργίου Παπανδρέου, δεν κληθήκαμε να συμμετάσχουμε στη συσταθείσα νομοπαρασκευαστική επιτροπή για θέμα που μας αφορούσε, ούτε και απαντήσατε στην από 22/3/2010 επιστολή μας, υποδηλώνει αντιλήψεις και νοοτροπίες ξεπερασμένες και αντιθεσμικές που δεν ανταποκρίνονται στις γενικότερες διακηρύξεις της Κυβέρνησης. 

Αναμένουμε την οφειλόμενη αποκατάσταση στην θεσμική προσβολή των Δικηγορικών Συλλόγων και καθενός εκ των 43.000 Δικηγόρων ξεχωριστά. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Χ.ΠΑΞΙΝΟΣ

