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1) Για το νέο Πτωχευτικό Κώδικα και τις αλλαγές στο Νόμο Κατσέλη

«Το νομοσχέδιο για το νέο Πτωχευτικό Κώδικα καθώς και αυτό για τις αλλαγές στο νόμο Κατσέλη κινούνται στην ίδια βαθιά αντιλαϊκή και αντιδραστική κατεύθυνση και το ένα συμπληρώνει το άλλο, Το συνολικότερο πλαίσιο που διαμορφώνεται, μέσα από τις συγκεκριμένες διατάξεις τους, υπηρετεί προκλητικά τα συμφέροντα των τραπεζών και των funds σε βάρος των εργαζόμενων και των λαϊκών στρωμάτων. 
Η υποτιθέμενη «Δεύτερη Ευκαιρία» και η όποια προστασία που αφορά μια ελάχιστη μερίδα των λεγόμενων ευάλωτων οφειλετών, δηλαδή των κατώτατων εισοδημάτων στα όρια της φτώχειας και της εξαθλίωσης, είναι στην πραγματικότητα τεράστιες παγίδες.
Οι αλλαγές αυτές περιλαμβάνουν επιπλέον και σοβαρές μεταρρυθμίσεις στο σύστημα απονομής της δικαιοσύνης, παραβιάζοντας κατάφωρα αρχές και δικαιώματα που υποτίθεται ότι είναι κατοχυρωμένα. Δεν είναι κεραυνός εν αιθρία, αλλά συνέχεια προηγούμενων αντιλαϊκών νομοθετημάτων (νέος Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας, υποχρεωτική ιδιωτική διαμεσολάβηση κ.ά), ενώ υλοποιούν τις αντιδραστικές κατευθύνσεις της έκθεσης Πισσαρίδη για την δικαιοσύνη, η οποία καλείται «να μετατραπεί από εστία αβεβαιότητας σε πηγή εμπιστοσύνης για νέες επενδύσεις»!
Με βάση την εκτίμηση αυτή, θεωρούμε ότι τα νομοσχέδια αυτά δεν επιδέχονται βελτιώσεις και πρέπει ο ΔΣΑ να ζητήσει απερίφραστα και κατηγορηματικά την καταψήφισή τους
Για το σκοπό αυτό, πρέπει να εκδώσει ανακοίνωση με το ανωτέρω περιεχόμενο και να συμμετέχει στην κινητοποίηση διαμαρτυρίας που οργανώνουν πλήθος σωματείων και φορέων του εργατικού και λαϊκού κινήματος στη βουλή, κατά την ψήφισή του, τηρώντας φυσικά τα αναγκαία μέτρα προστασίας της υγείας».



