Αγαπητές/οι συνάδελφοι, 

[bookmark: _GoBack]ως προς το πρώτο σκέλος της ανακοίνωσης, θεωρώ ότι πρέπει να εξειδικευτεί η συνδρομή μας, σε τι συνιστάται. 
Επειδή ήδη πολλοί έχουν προβεί σε είδη πρώτης βοήθειας, φρονώ ότι πρέπει άμεσα να ανοίξουμε λογαριασμό αλληλεγγύης, στον οποίο πρώτος ο Σύλλογος να εισφέρει ένα αξιόλογο πόσο (20.000 ίσως) και να καλέσουμε άμεσα όσους συναδέλφους θέλουν να συνδράμουν. Να θέσουμε σύντομο χρονικό ορίζοντα, πχ 10 ημερών, ώστε άμεσα (και όχι όπως άλλες φορές, πχ με την Ηλεία) να γίνει και η αξιοποίηση του ποσού με τον καταλληλότερο τρόπο που θα αποφασίσουμε. Βεβαίως μπορεί παράλληλα να γίνει και συγκέντρωση ειδών πρώτης βοήθειας. 
Επίσης, να αναφερθεί, αν συμφωνούμε, ότι ως ΔΣ θα προβούμε άμεσα σε έμπρακτες πρωτοβουλίες αναδάσωσης πυρόπληκτων περιοχών, στο μέτρο του δυνατού και σύμφωνα με τις υποδείξεις των αρμοδίων. 

Ως προς το β σκέλος, να διαχωριστεί απο την ανακοίνωση και να διαβιβαστεί στο πειθαρχικό συμβούλιο, εν είδει αναφοράς, μαζί με το υλικό του διαδικτύου που εισέφερε ο Ανδρέας. Και να πληρωθεί το παράβολο από το Σύλλογο, με απόφαση μας τώρα. 
Στην ανακοίνωση αρκεί να αναφερθεί ότι παραπέμφθηκε στο αρμόδιο πειθαρχικό συμβούλιο η υπόθεση. 

