Τοποθέτηση και αιτιολόγηση ψήφου του Αντώνη Αντανασιώτη, μέλους του ΔΣ του ΔΣΑ, εκπροσώπου της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Δικηγόρων, στη συνεδρίαση του ΔΣ της 9-11-2020

Η παράταξή μας, η Αγωνιστική Συσπείρωση Δικηγόρων, καταψηφίζει την πρόσφατη απόφαση της πλειοψηφίας της Ολομέλειας των Προέδρων των δικηγορικών συλλόγων, καθώς και τη σχετική εισήγηση του Προέδρου του Συλλόγου. 

Σε αυτήν την ιδιαίτερα δύσκολη και σύνθετη κατάσταση που αντιμετωπίζει η μεγάλη πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων και μισθωτών συναδέλφων μας, πρέπει να αγωνιστούμε, αξιοποιώντας την εμπειρία και από το προηγούμενο lockdown, ώστε να εξασφαλιστεί αποτελεσματικά η προστασία της υγείας και της οικονομικής επιβίωσής τους. Και τα δύο είναι εξίσου σημαντικά και αδιαπραγμάτευτα. 


Με τα μέτρα της κυβέρνησης για τη μερική λειτουργία των δικαστηρίων, που διαπραγματεύτηκε και υιοθέτησε η Ολομέλεια, δεν εξασφαλίζεται κανένα από τα δύο.


Για το ζήτημα της προστασίας της υγείας, ενώ κατά κοινή ομολογία, η πανδημία είναι πιο επικίνδυνη -σε σύγκριση με το προηγούμενο lockdown- η κυβέρνηση έχει τεράστιες ευθύνες, αφού δεν έλαβε στο μεσοδιάστημα κανένα ουσιαστικό μέτρο, που να εγγυάται την ασφαλή λειτουργία των δικαστηρίων σήμερα. 

Δεν πραγματοποίησε προσλήψεις δικαστικών υπαλλήλων για την κάλυψη των τεράστιων οργανικών κενών και δεν προχώρησε στη βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής των δικαστηρίων, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός, δεν ενδιαφέρθηκε για την πραγματοποίηση μαζικών δωρεάν τεστ στους εργαζόμενους, δεν εξασφάλισε την καθημερινή απολύμανση των δικαστηρίων. Έτσι, οι αυτοαπασχολούμενοι συνάδελφοι, ιδίως αυτοί χωρίς προσωπικό, οι μισθωτοί, οι λεγόμενοι «συνεργάτες» των δικηγορικών εταιρειών και των μεγάλων δικηγορικών γραφείων και οι ασκούμενοι, καλούνται σήμερα να διεκπεραιώνουν τις υποθέσεις και να στήνονται στις ουρές, μέσα σε τέτοιες, ιδιαίτερα επικίνδυνες συνθήκες.
Και βέβαια, εγκατέλειψε αθωράκιστο το δημόσιο σύστημα υγείας, χωρίς να λάβει κανένα ουσιαστικό μέτρο ενίσχυσής του, ενώ αντίθετα, φρόντισε για την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων της ιδιωτικής υγείας


Το ζήτημα της προστασίας του εισοδήματος, δεν εξασφαλίζεται ούτε  στοιχειωδώς με αυτά τα μέτρα.

Οι συνάδελφοι που ασχολούνται με ποινικές και διοικητικές υποθέσεις μένουν ουσιαστικά χωρίς αντικείμενο εργασίας. Αλλά και από τις πολιτικές υποθέσεις, ένα μέρος μόνο προβλέπεται να διεξάγονται, μέσα σε όχι μόνο επικίνδυνες αλλά και βασανιστικές συνθήκες, αφού οι δημόσιες υπηρεσίες υπολειτουργούν και η επικοινωνία με τους διαδίκους-πελάτες είναι ιδιαίτερα δυσχερής, με δεδομένο το γενικότερο lockdown. 
Έτσι. χωρίς αξιόλογο αντικείμενο εργασίας από τη μια μεριά και χωρίς οικονομική στήριξη από την άλλη, οδηγούνται στην εξαθλίωση.

Όσον αφορά το δικαίωμα πρόσβασης των πολιτών στη δικαιοσύνη, το οποίο η Ολομέλεια προκλητικά επικαλείται για να δικαιώσει τα κυβερνητικά μέτρα, η αλήθεια είναι ότι αυτά δεν αφορούν κατά βάση τους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα, αλλά τις τράπεζες και τους επιχειρηματικούς ομίλους, αφού δε θα δικάζονται, για παράδειγμα, οι εργατικές αγωγές ή οι διατροφές; αντίθετα οι υποθέσεις των τραπεζών για εγγραφές προσημείωσης υποθήκης κλπ. 


Αντί να απαιτήσει λοιπόν η Ολομέλεια από την κυβέρνηση άμεσα και αποτελεσματικά μέτρα προστασίας της υγείας μας, αποφαίνεται ότι οι χώροι των δικαστηρίων «δεν έχουν αποτελέσει μέχρι σήμερα χώρους υπερμετάδοσης του ιού» και εναποθέτει το ζήτημα της προστασίας των δικηγόρων στην ατομική ευθύνη τους, καλώντας τους «να τηρούν απαρέγκλιτα όλα τα προβλεπόμενα μέτρα πρόληψης και προστασίας»!

Αντί να διεκδικήσει, ουσιαστική στήριξη των συναδέλφων που πλήττονται και οδηγούνται σε εξαθλίωση, διαπραγματεύεται με την κυβέρνηση και ικανοποιείται από αβέβαιες και εντελώς ανεπαρκείς υποσχέσεις της, όπως για την επιστρεπτέα προκαταβολή φόρου, τις οποίες, όπως η πρόσφατη εμπειρία έχει αποδείξει, εύκολα αθετεί, όπως π.χ. με τον εμπαιγμό μας για το περιβόητο βοήθημα των 800 ευρώ στο προηγούμενο lockdown. Ωστόσο, ακόμη και να υλοποιηθούν, χιλιάδες δικηγόροι με χαμηλά εισοδήματα δεν εκπληρώνουν τις σχετικές προϋποθέσεις και αφήνονται ακάλυπτοι, ενώ σε κάθε περίπτωση αποτελούν σταγόνα στον ωκεανό των αναγκών τους.


Κινείται, όπως και στις προηγούμενες αποφάσεις της, στην αποπροσανατολιστική και αδιέξοδη λογική της αντιπαράθεσης με τους δικαστές και τους δικαστικούς υπαλλήλους, ώστε να μένουν στο απυρόβλητο οι βαριές ευθύνες της κυβέρνησης 
     
Επομένως, καταψηφίζουμε ως παράταξη την απόφαση της Ολομέλειας και τη σχετική εισήγηση του Προέδρου του Συλλόγου, γιατί είναι κατώτερες των περιστάσεων, αφού δεν εξασφαλίζουν την προστασία ούτε της υγείας ούτε της οικονομικής επιβίωσης της μεγάλης πλειοψηφίας των συναδέλφων.
Καλούμε τους αυτοαπασχολούμενους και μισθωτούς συναδέλφους με τα χαμηλότερα εισοδήματα, να διεκδικήσουμε:
Μέτρα προστασίας της υγείας μας
-Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού δικαστικών υπαλλήλων, για να καλυφθούν τα τεράστια κενά.

-Προσωπικό καθαριότητας στα δικαστήρια και να σταματήσει το αίσχος των εργολαβιών. Καθημερινές απολυμάνσεις όλων των χώρων των δικαστηρίων.

-Μαζικά και δωρεάν τεστ σε όλους τους εργαζόμενους.

-Aμεσα μέτρα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής.

Ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας με προσλήψεις μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού με πλήρη εργασιακά δικαιώματα. Σχέδιο επίταξης του ιδιωτικού τομέα και άμεση επίταξη των ιδιωτικών διαγνωστικών για μαζικά δωρεάν τεστ στον πληθυσμό. Μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας, στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.
Μέτρα προστασίας του εισοδήματός μας
       -Άμεση, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, οικονομική ενίσχυση των δικηγόρων με τα χαμηλότερα εισοδήματα.
-Απαλλαγή -και όχι απλώς αναστολή- από φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις για όσο διάστημα διαρκέσει το lockdown, χωρίς απώλεια συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. 
-Αφορολόγητο όριο, κατάργηση κάθε είδους τελών και χαρατσιών, συνολική κατάργηση της προκαταβολής φόρου και άμεση επιστροφή αυτής που έχει εισπραχθεί.

-Συγκροτημένα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα για τους μισθωτούς και ασκούμενους δικηγόρους. Όχι στις απολύσεις. Καμία μείωση μισθού. Όχι στις αναστολές συμβάσεων, την εκ περιτροπής εργασία και τη μονιμοποίηση της τηλεργασίας. 
