


           ΑΝΑΛΥΣΗ   ΚΩΔΙΚΩΝ


Α)  ΕΣΟΔΑ

-  Οι ετήσιες δηλώσεις (ΚΩΔ. 73.01) αφορούν την ετήσια εισφορά των 21.500     δικηγόρων μελών του Δ.Σ.Α.  Με την από  11/12/2008 απόφαση του Δ.Σ, καθορίστηκαν ως εξής:


Από   0 – 5      έτη       85,00   €

      
(4.300)


         5 - 10
              123,00   €      
   
(4.500)


       10 - 20
              152,00   €

   
(5.700)


       20 – 30
              167,00   €

  
(4.200)


       30   και  άνω       152,00   €

  
(2.800)

- Η τελευταία στήλη (μέσα σε παρένθεση) δείχνει τον αριθμό (+/-) των δικηγόρων  της  συγκεκριμένης κατηγορίας.

-  Η αύξηση κατά 5 € της ετήσιας εισφοράς  αποδίδεται στον Λογαριασμό Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  (ΚΩΔ. 59.53.00) για αναξιοπαθούντες δικηγόρους.
- Τα  έσοδα  από  Πειθαρχικό  (ΚΩΔ.  73.05)  αφορούν  κυρίως  το  παράβολο   για  την  κατάθεση  πειθαρχικών  αναφορών. Με  απόφαση του Δ.Σ. (10-1-2012) το ποσόν καθορίστηκε σε 80 €.   

- Με  την από  23/7/2002 απόφαση  του  Δ.Σ. του  Δ.Σ.Α,  το  τέλος επικύρωσης συμβολαίου  για  κάθε  παριστάμενο  δικηγόρο  (ΚΩΔ. 73.06.01),  καθορίστηκε  σε   10   ΕΥΡΩ : 

- Το  τέλος  επικύρωσης  του  γνήσιου  της  υπογραφής  από  τον Δ.Σ.Α οιουδήποτε   εγγράφου  (ΚΩΔ. 73.06.02)  είναι  4,40  ΕΥΡΩ.      


- Βάσει  του  άρθρου  96  παραγρ.  7  του  ΝΔ  3026/54   (Δικηγορικός  Κώδικας),  ο  Δικηγορικός  Σύλλογος   παρακρατεί  από  την  αμοιβή  που  προεισπράττεται  ποσοστό  10%.   Από  1/1/2004 το   ποσοστό   αυτό  έγινε  12%  (άρθρ 18 - N. 3226 / 04,  ΦΕΚ  24 Α΄/ 4-2-2004).  Από  το  ποσοστό  αυτό 3%  αποτελεί  έσοδο  για  το  Δ.Σ.Α.  (ΚΩΔ  73.21.01),  3%  αποδίδεται  στο  ΕΤΑΑ-ΤΕΑΔ (πρώην ΚΕΑΔ),  5%  αποδίδεται  στο  ΕΤΑΑ-ΤΥΔ-ΤΠΔ_(πρώην ΤΠΔΑ)  και  τέλος  το  1%  αφορά  τον  Ειδικό  Διανεμητικό  Λογαριασμό  Νέων  Δικηγόρων.
Με το Ν. 4194/2013 (Κώδικας Δικηγόρων – ΦΕΚΑ/208 – 27/9/2013) καταργήθηκε η ποσόστωση του 12% και πλέον παρακρατούνται σταθερά ποσά, μέσα στα πλαίσια του 12%.  

- Τα  έσοδα  από   ΝΟΒ/ΚΝΟΒ - συνδρομές  (ΚΩΔ.  73.30.01/2)   αφορούν   έσοδα  από  τρίτους  δηλ.  μη  μέλη  του  Δ.Σ.Α.   Για  τα   έσοδα  αυτά   εκδίδονται   τιμολόγια.   Καλύπτουν  ένα   ελάχιστο μέρος  της  έκδοσης  των  περιοδικών. Το  υπόλοιπο  επιβαρύνει  τις  ετήσιες  δηλώσεις  των  δικηγόρων.  

- Τηλεματική -  (ΚΩΔ.  73.80)   αφορά  τα   έσοδα  από  τρίτους.  Τα  κύρια  όμως  έσοδα  της,  προέρχονται  από  το  ποσόν  των  35,22  €  (12.000  δρχ.)   από  κάθε  ετήσια  δήλωση  που  καταθέτουν  τα  μέλη  του  Δ.Σ.Α  (απόφαση  Δ.Σ /1995).

- Οι  επιχορηγήσεις στον ΚΩΔ.  74  αφορούν:
        -  την υλοποίηση του προγράμματος (ΕΣΠΑ) 

            «Αλληλεπιδραστικές ηλεκτρονικές υπηρεσίες προδικασίας – on line 
              εξυπηρέτηση δικηγόρων δικαστών πολιτών»  ποσού 3.113.928,82 €

              με χρόνο υλοποίησης 18 μήνες    

        -  την δωρεά της Τράπεζας  Πειραιώς ποσού 100.000 € για  το έτος 2013
           βάσει σύμβασης                                                                                          

- Ως  Ενοίκια   (ΚΩΔ.  75.04)   αναφέρονται  τα  έσοδα  από  την  ενοικίαση:  α) Του  οικοπέδου   της  οδού   Μαυρομιχάλη  27.   Η  έκτασή  του  είναι  459  τετρ.  μέτρα   και  υπάρχει  συνιδιοκτησία  με  το  Ταμείο  Περίθαλψης  Δικηγορικού  Συλλόγου  Αθηνών  κατά  3/5    και  Δ.Σ.Α   2/5.  Το  μηνιαίο  μίσθωμα   ανέρχεται   σε  2.000 (*)   €.


- Βάσει  του  άρθρου  161  του  ΝΔ  3026/54    ο  Δ.Σ.Α  ελάμβανε  ως  διαχειριστικά  έξοδα    από  τον  λογαριασμό  του  Ταμείου  Συνεργασίας (ΚΩΔ  75.90.00)   ποσοστό  1%   επί  του  διανεμομένου   ποσού.  Με  την  υπουργική   απόφαση   Υ.Α  145981  ΦΕΚ  Β/1263  28/9/2001    το  ποσοστό  αυτό  έγινε  4%.


- To  Χαρτοφυλάκιο  του  Δ.Σ.Α  αποτελείται  από  μετοχές  της  Τραπέζης  Ελλάδος ( τεμάχια 792)   και  της  Εθνικής  Τράπεζας  (τεμάχια 146.778  και  101.270  παραστατικοί τίτλοι δικαιωμάτων κτήσης μετοχών –warrants).   Εχει  γίνει  αποϋλοποίηση   και  οι  μετοχές  ευρίσκονται  στην   Εθνική  Τράπεζα   με  τα  στοιχεία:


ΠΕΛΑΤΗΣ



100006549


ΜΕΡΙΔΑ



00046058077


ΛΟΓ/ΣΜΟΣ  ΑΞΙΩΝ

05639439109

Τα  μερίσματα  των  παραπάνω  μετοχών  αποτελούν  τα  έσοδα  από  χρεώγραφα  (ΚΩΔ  76.01)


- Στους τόκους  καταθέσεων  (ΚΩΔ.  76.03.00)   συγκεντρώνονται  οι τόκοι  όλων  των  λογαριασμών  που  χρησιμοποιούνται  από  τον  Δ.Σ.Α   (τρεχούμενοι – προθεσμιακοί)   εκτός   του  λογαριασμού  του  Ταμείου  Συνεργασίας  και  του λογαριασμού  των  νέων  δικηγόρων.    


-  Από  την 1-1-2006  και  μετά,  διενεργείται  παρακράτηση  και  απόδοση  εισφοράς  4%  ανά  υπάλληλο  Δ.Σ.Α.  στον   Κλάδο  Πρόνοιας του  Ταμείου  Πρόνοιας  Δημοσίων  Υπαλλήλων  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  άρθρου  21  του Ν. 3232/04,  (ΚΩΔ. 55.02.00),   για την  καταβολή  του εφ΄ άπαξ  βοηθήματος  του  Ν. 103/75.  Σημειώνεται  ότι  μέχρι  31-12-2005  δεν  εφαρμόζονταν  οι  παραπάνω  διατάξεις  από  το  Δ.Σ.Α.   και  οι  υπάλληλοι  οι  οποίοι  αποχωρούν  από  την  υπηρεσία  τους,  λαμβάνουν   το  παραπάνω  βοήθημα  από  τον  Δ.Σ.Α.

Β)    ΠΑΓΙΑ


- Στα  πάγια   (ΚΩΔ.  12 – 16.17)  περιλαμβάνονται   όλες  οι  επενδύσεις   ( μηχανήματα – Η/Υ – έπιπλα  - κλπ ),  όπως  αναλυτικά  φαίνονται  στους  συννημένους  πίνακες και αφορούν:

-  τις δαπάνες για την υλοποίηση του προγράμματος ΕΣΠΑ  (ΚΩΔ. 74.03)  σύμφωνα με τη σύμβαση που έχει υπογραφεί με  την Εταιρία  SingularLogic  
          -  τις δαπάνες για αγορά βιβλίων της βιβλιοθήκης  
-  τις δαπάνες για αγορά Η/Υ – S/W  και λοιπό εξοπλισμό  
  
Γ)   ΔΑΠΑΝΕΣ


- Στις  αμοιβές  προσωπικού  (ΚΩΔ. 60.00/3/4)  περιλαμβάνονται  το σύνολο των αμοιβών προσωπικού  βάσει  του  ενιαίου  μισθολογίου του ν. 3670/2008. 
Το  τακτικό προσωπικό  που  μισθοδοτείται  (Ιούνιος 2014) είναι:



Τακτικοί υπάλληλοι

  83


Δικηγόροι



  32


Συνταξιούχοι


    1


Αορίστου  Χρόνου                      14

Ορισμένου  Χρόνου  

    2        Σύνολο  132

- Στην   αποζημίωση  εξόδου  από  την  υπηρεσία   (ΚΩΔ.  60.05)  περιλαμβάνονται  τα  ποσά  της  αποζημίωσης  που  παίρνουν  οι υπάλληλοι  του  Δ.Σ.Α  όταν  συνταξιοδοτούνται. Σύμφωνα  με  το  Ν.  3232/2004  για  τους  τακτικούς    υπαλλήλους   που   αποχωρούν    από  την  υπηρεσία  τους,   το  μέχρι  31-12-2005  αναλογούν  εφ΄ άπαξ  βοήθημα  θα  το   παίρνουν  από  τον  φορέα  που  εργάζονται,  το  δε  μετά  την  1-1-2006   από  το  Κλάδο  Πρόνοιας  του  Ταμείου  Πρόνοιας   Δημοσίων  Υπαλλήλων.        

- Ο  Δ.Σ.Α   απασχολεί   δικηγόρους  με  ειδική  σχέση  βάσει  του  άρθρου  235  παραγρ,  7  του  ΝΔ.  3026/54,  και  καταβάλλει  στο  Ταμείο  Νομικών  και  Ταμείο  προνοίας  Δικηγόρων  Αθηνών  τα  2/3  των  ετήσιων  εισφορών  τους   (ΚΩΔ.  60.06)   όπως   γίνεται  για  τους  δικηγόρους  με  έμμισθη   εντολή.  Δεν  καταβάλλονται  στο 
Ταμείο  Νομικών   οι  μηνιαίες   εισφορές   (3 & 5%   στο  13ο  μισθολογικό  κλιμάκιο),  λόγω  της  ειδικής  αυτής  σχέσης  απασχόλησης.


- Με  απόφαση  του   Δ.Σ   οι  υπερωρίες  (ΚΩΔ.  60.20)   προσαυξάνονται  με  ένα  ad hoc  ποσό   1.000  δρχ.  η  2,93  €   ανά  ώρα  (χωρίς ΙΚΑ).  Σημειώνεται  ότι,   η  υπερωρία   βάσει  του  ν. 2470/97  υπολογίζεται  στο  1/200  (Ν.  3205/03) του  βασικού  μισθού  στο  αντίστοιχο  κλιμάκιο.  Οι υπερωρίες  υπάγονται  στις  κρατήσεις  του  Ι.Κ.Α  και  φορολογούνται . 


- Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του  ΔΣΑ,  σε  αντιστάθμισμα  της  απώλειας του  πραγματικού  εισοδήματος  των  εργαζομένων  σε  ορισμένα   τμήματα ,  (λόγω  της  φύσεως της  απασχόλησής  τους),  που  προήλθε  από  την  ένταξη  των  υπερωριών  στη  μισθοδοσία,  ενέκρινε  την  χορήγηση  συγκεκριμένων  αμοιβών  για    κάθε  τμήμα   (ΚΩΔ.  60.91).

- Στις  αμοιβές και  έξοδα  τρίτων (ΚΩΔ 61), οι  διάφορες  κατηγορίες  δαπανών  αναφέρονται:

- Στις αμοιβές  της  εξεταστικής  επιτροπής   (ΚΩΔ.  61.01)  αφορούν  τις     αμοιβές  των  μελών  της  επιτροπής   που  διενεργούν  τον  διαγωνισμό  των  υποψηφίων  δικηγόρων. Οι αμοιβές τους εξαρτώνται από τον αριθμό των συμμετασχόντων υποψηφίων. 
-  Στις λοιπές  προμήθειες  τρίτων   (ΚΩΔ.  61.02/16)    που  αφορούν  

την  αμοιβή στο  σύνολο των εισπράξεων   που  παίρνουν  οι   γραμματείς  των  δικαστηρίων και  οι  τρίτοι   που  εκδίδουν    γραμμάτια  προείσπραξης για  λογαριασμό  του  Δ.Σ.Α στα περιφερειακά   Ειρηνοδικεία,  καθώς  και  την αμοιβή 30 €/μηνιαίως για τις αποφάσεις. Η αμοιβή τους μέχρι την θέσπιση του νέου Κώδικα Δικηγόρων ήταν 10% στο σύνολο των ποσών που παρέδιδαν. Όμως επειδή τα ποσά αυτά έγιναν αρκετά υψηλά  προτείναμε  και αποδέχτηκαν προσωρινά την εφαρμογή μιας κλίμακας αμοιβών, μέχρι νεωτέρας.    
· Στις Επιδόσεις  κλήσεων  Πειθαρχικού  (ΚΩΔ.  61.17),από τους   Δικαστικούς  Επιμελητές  με  τους  οποίους  συνεργάζεται ο  Δ.Σ.Α..

· Στους συνεργάτες ΝΟΒ / ΚΝΟΒ (ΚΩΔ.  61.30)  που παρέχουν υπηρεσίες σχετικά  με την  διόρθωση  των  κειμένων  και τα  ευρετήρια.
· Στους  εξωτερικούς συνεργάτες της Τηλεματικής   Αθηνών  (ΚΩΔ. 61.80)  και είναι  οι  δικηγόροι που  επεξεργάζονται  αποφάσεις  και  αμοίβονται   βάσει  των   αποφάσεων   που  παραδίδουν.
· Στην   αμοιβή  των  δικηγόρων -συνεργατών  Τηλεματικής της   επαρχίας   (ΚΩΔ. 61.81)  που είναι  ανάλογη  με  τις  αποφάσεις  που  παραδίδουν.
· Στους διανομείς  ΝΟΒ / ΚΝΟΒ   (ΚΩΔ.  61.90/94). Από το σύνολο των 22.000  περίπου συνδρομητών   (μελών  Δ.Σ.Α   και  τρίτων)  οι  διανομείς καλύπτουν περίπου 60%. Τα υπόλοιπα στέλνονται με το ταχυδρομείο. Απασχολούνται 7 (*) άτομα. Από 1-5-2010 εκδίδουν Τιμολόγιο  Παροχής Υπηρεσιών  και οι  αμοιβές  τους  είναι  ανάλογες  με  τα  τεύχη  που  διανέμουν  (0,37 € / τεύχος  συν ΦΠΑ).
· Οι αμοιβές ΕΤΑΑ  (ΚΩΔ. 61.93)  αφορούν τις πληρωμές με  ΑΠΥ των δικηγόρων του Ταμείου Νομικών  και  Ταμείου Προνοίας.  

· Οι αμοιβές τρίτων (ΚΩΔ. 61.98)  με  παρακράτηση φόρου αφορούν τις  αμοιβές συνεργατών όπως δικηγόρων, ιατρών, πρακτικογράφου,  ειδικών συνεργατών  κλπ.       

· Στις  παροχές  τρίτων   (ΚΩΔ  62),  οι  διάφορες  κατηγορίες  δαπανών,  αναφέρονται σε:


     ΔΕΗ  -  ΕΥΔΑΠ  ΟΤΕ

Για  την  εξυπηρέτηση  των  τηλεφωνικών του επικοινωνιών, ο  Δ.Σ.Α   χρησιμοποιεί  γραμμές  του  ΟΤΕ  (τηλ. Κέντρo, μεμονωμένα  τηλέφωνα)  και  κινητή τηλεφωνία (Vodafone)).
      Ταχυδρομικά  που  αφορούν την  αποστολή  των περιοδικών   ΝΟΒ/ΚΝΟΒ, και Βήμα του Δικηγόρου, τις  βεβαιώσεις παρακράτησης φόρου και την αλληλογραφία.

Ασφάλιστρα  που αφορούν  την  ασφάλιση  του  κτιρίου  και  των    μηχανημάτων  στη  εταιρία  Groupama - ΦΟΙΝΙΞ  ΑΕΓΑ.

Ενοίκια  που  αφορούν  την  ενοικίαση  αιθουσών  για τις  εξετάσεις  των  υποψηφίων  δικηγόρων, το  ενοίκιο  της  αποθήκης  του  ΝΟΒ  κλπ.

Επισκευές  και  συντηρήσεις  (ΚΩΔ. 62.07)   που  αφορούν  το  κτίριο,  τα  μηχανήματα,  τα  μεταφορικά  μέσα,  τους  Η/Υ  και  τα  φωτοτυπικά.

 - Λοιπές παροχές τρίτων (ΚΩΔ. 62.90) που  αφορούν  κυρίως τις  δαπάνες  για:



α)  FORTHNET  (δίκτυα)


β)  Χρηματαποστολή



γ)   Συνεργείο  καθαρισμού

- Στον  ΚΩΔ.  63  Περιλαμβάνονται  οι  παρακρατήσεις  υπέρ τρίτων  από τα τιμολόγια  ΝΟΒ/Τηλεματικής,  ο  φόρος  εισοδήματος, ο ΦΑΠ  καθώς και ο ΦΠΑ από τις ΑΠΥ των δικηγόρων συνεργατών (αποτελεί στοιχείο κόστους για τον ΔΣΑ).

- Στα  διάφορα  έξοδα  (ΚΩΔ.  64)  περιλαμβάνονται  οι  δαπάνες:

Διάφορα  έξοδα  μεταφορών  (ΚΩΔ. 64.00)  για  μεταφορές  κυρίως  τευχών  ΝΟΒ/ΚΝΟΒ  στα  ΕΛΤΑ  και  διάφορες  μεταφορές  από  και  προς  τα  δικαστήρια.



Εξοδα  μετακινήσεων  (ταξίδια)   (ΚΩΔ.  64.01)

Εξοδα  διάφορων  εκδηλώσεων  (ΚΩΔ. 64.02)  που πραγματοποιήθηκαν.

Οι  συνδρομές  εισφορές  (ΚΩΔ. 64.05)  αφορούν  κυρίως  τη  συνδρομή  του  ΔΣΑ   στην   ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ.
Οι  δωρεές–επιχορηγήσεις  (ΚΩΔ.64.06)   αφορούν  τις  διάφορες  αιτήσεις  τρίτων  για  οικονομική  ενίσχυση  από  τον  Δ.Σ.Α, καθώς και την οικονομική ενίσχυση των ομάδων (ποδοσφαίρου-μπάσκετ) και των δύο (2)  χορωδιών .

Τα  έντυπα  και  γραφική  ύλη  (ΚΩΔ.64.07)  αφορούν  τα  πάσης  φύσεως  έντυπα  (τυπογραφικά – μηχανογραφικά)   καθώς  και  την  γραφική  ύλη  που  χρησιμοποιείται.

Στον  ΚΩΔ. 64.13 αναφέρονται  οι  δαπάνες  για  Αναλώσιμα  υλικά  φωτοτυπικών,  Η/Υ,   τηλεπικοινωνιών  και  μηχανών  γραφείου. 

Τα  έξοδα  συνεδριάσεων  οργάνων  (ΚΩΔ. 64.91)  αφορούν  τα  έξοδα  κυλικείου, υποδοχής - φιλοξενίας  και  των συνελεύσεων.

- Στον  ΚΩΔ.  64.93    αναφέρονται  οι  δαπάνες  εκτύπωσης  του  ΝΟΒ/ΚΝΟΒ  σχετικά  με: 
α) το χαρτί εκτύπωσης (Σύμβαση με την εταιρία A&G PAPPER για  αγορά   χαρτιού).
β)την  εκτύπωση  των  δύο  περιοδικών  (Σύμβαση  με Παπαδάκης Α. & ΣΙΑ ΕΕ)

γ) την συσκευασία (πλαστική φακελλοποίηση-σύμβαση με Allpack ΜΕΠΕ)

- Ο  ΚΩΔ. 64.94   περιλαμβάνει  κυρίως  το  κόστος  διαφόρων  εκδόσεων.
- Ο  ΚΩΔ.  64.94Α  αφορά  το κόστος  έκδοσης  του  ημερολογίου.

- Στον  ΚΩΔ. 64.98   περιλαμβάνονται  τα  διάφορα  μικροέξοδα  που  δεν  μπορούν  να  ενταχθούν  σε  καμία  από  τις  παραπάνω  κατηγορίες.  

Δ)  ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ


Αναφέρονται  συγκεντρωτικά   τα  σύνολα  κάθε  ενότητας.

Το  λειτουργικό  αποτέλεσμα   προκύπτει  αν  από  το  σύνολο  εσόδων   αφαιρέσουμε  το  σύνολο  των  εξόδων.

 Το  οικονομικό  αποτέλεσμα   προκύπτει  αν  από  το  σύνολο  εσόδων  αφαιρέσουμε  το  σύνολο  των  παγίων  και  των  εξόδων.
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